

## ಅರಿಕೆ

ಕೆಲಕೊ ವೈ ನ ವ್ಯ ಜೀವನುಲ್ಲಿ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಘಟನೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತವೆ. ಕೆಲಕೊ ಒಂದು ನಿಮಿತ್ತ 'ಹೆ' ಲಿ ಹೆ' ಣಗಿದ್ದೆ ನ ಅಲ್ಲಿ ' ರಾಷ್ಟ್ರಸಂಘ' ಖ್ಯಾತಿಪತ್ರ ಪರವತ್ತಾ ಜ್ಞ ಆಚಾರ್ಯನೇ ಮ್ಯಾನಂದ ಮಹಾಮುನಿಶ್ರೀಯ ವಯಕ್ತನನ್ನು ತಿಳಿದು ಅವರ ದರ್ಶನಾರ್ಥಕವಾಗಿ ಹೆ' ಣದಿನು, ಬಗ ವಾನ್ ವ್ಯಷ, ಬೃಹದಾರಣಕರನಿಂದ ಪ್ರವಚಿತವಾದ ದಿಗಂಬರ ಮಹಾಮುನಿ ಪದವದ ಪ್ರತಿಮಾಶಿಕ್ಷಣಕಾರ ಮಹಾಮುನಿಗಳ ಪರಂಪರೆ ಇಂದಿಗೂ ಉಳಿದು ಬಂದಿದೆ. ಇಂತಹ ಮಹಾಮುನಿ ಪರಂಪರೆಯ ಪ್ರತಿಮಾಶಿಕ್ಷಣಕಾರ ಪರವತ್ತಾ ಜ್ಞ ಆಚಾರ್ಯ ಮ್ಯಾನಂದ ಮಹಾಮುನಿಶ್ರೀಯ ವರಲ್ಲಿ ದರ್ಶನ ಮಾಡಿದನು. ಭಳಿಗೆ ನಡಗದ ಜನಖ್ಯೆ, ಅದೂ ಹಿವತಾಯುದ ಭಳಿ. ಆದರೆ ಅಂತಹ ಹಿವತಾಯುದ ಭಳಿಯೂ ಇವರಿಗೆ ಹೆ' ದರಿ ಏನೂ ಮಾಡದಾಯಿತು. ಇದು ಕ್ಷುತ ಪಿಪಾಸಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ ಶೀತಪೂಷಕ ಜಯರಾಜುದ ತಪ್ಪಿಸಿದ್ದಿ. ವಾಸ್ತವಶಿಕ್ಷಣಕಾರ ಮಹಾಮುನಿಶ್ರೀಯ ವರಲ್ಲಿ ಗಾಡಿವದ ಮುಸುಕು ಬಿದ್ದು ಅಗೋಚರ-ಅದೃಶ್ಯವೆಂದಿದ್ದ ಬಗವಾನ್ ವ್ಯಷ, ಬೃಹದಾರಣಕರನ ಪಾಪನ ನಿರ್ವಾಣ ಬೂವಿರುತ್ತ ನಡಲೆನ ಮ ಮಾಡಿದ ಮು ಇವರು. ನನ್ನನ್ನು ನೋಡಿ ನಿನಗು ಮತೆಕೊಂಡು 'ಸನ್ಮತಿ ಶ್ರೀ ಮಹಾರ' ಮದರು. ಅವಿತವಾದ ದ ಮಹಾನುಭವ ವತ್ಸಲ್ಯದಿಂದ ದಕ್ಷಿಣ ಬಾರತ ಅದರಲ್ಲಿರುವ ಶೇಷವಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕದ ದಾರ್ಮಿಕ - ಸಾಮಾಜಿಕ ಪದ್ಧತಿಗಳು ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾರ ಕಳಕಳಿಯಿಂದ ಮಿಸಾರಿಸಿದರು, ಸರ್ವದರ್ಶನಗಳ ದಾರ್ಮಿಕ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಜೈನ, ದರ್ವದ ಅಗಮ ಸಾಹಿತ್ಯ, ಚರ್ಮಿ, ಈ ಎಲ್ಲ ಮರುಗಳಲ್ಲಿರುವ ಇವರ ಪ್ರಬುದ್ಧತೆ ಅನೇಕ ಮರುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳಿದರು. ಹೇಳಿದ ಉತ್ತರಗಳಿಂದ ಅತಿವ ಸಂತುಷ್ಟರಾದರು. ನನಗಿದ್ದ ಸಂಶಯಗಳನ್ನು ಅವರ ಮಂದಿರಿಸಿದಾಗ ಶಾಂತತೆಯಿಂದ ಸಮಭಾವನಕರವಾದ ಉತ್ತರಗಳನ್ನಿತ್ತರು. ಸಾರಾಂಶವಾದ ಇತಿಹಾಸ, ಅವರಿಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾದ

ಸವರು ನನಗಿಹೆ ಸದಸವರು, ಅಡ್ಡ ಬಿದ್ದಿ. ತಲೆರು ವೆಲೆ ಖಿಂಟು ಮಿಸಿ ಆಶೀರ್ವದಿಸಿದರು, ನನಗೆ ಮದೂ ಕಾಣದ ಸಂತ್ಯುಪ್ಪಿ, ಅವರ ಮುಖ ಮೆಲೆರು ಾಹ್ ಷರ್ವದಹ ರವನ್ನು ಕಂಡೆನು. ಈ ಫುಜ್ಜರ ಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ದೇಹ ಲಿಯಲ್ಲಿ ಕುಂದಕುಂದ, ಬಾರತಿ ಟ್ರಸ್ಟೆ ಸುಧೆ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿದ್ದು ಜೈನದರ್ವಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯದ ಪ್ರಬಾವನೆ ಚಾರುಶ್ವಸಿರುಗಳಿ ನಡೆದಿದೆ. ಮಿಷುತ ಪ್ರಾಚೀನ ಪ್ರಾಕೃತ ಈವ ಗ್ರಂಥಗಳ ದಿವ್ಯತಿ ಮತ್ತು ಮಹತ್ವವನ್ನು ಪ್ರಕಾಶಕೆ ತರುವ ಮಿಷುರು ತ್ತನಡೆದಿದೆ. ಹೀಗೆಯೇ ಇದೇ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ 'ಪ್ರಾಕೃತ ಮ್ಯಾ' ಎಂಬ ತ್ರೈವಾಸಿಕ ಪತ್ರಿಕೆ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕವಾಗಿ ಚಾರುಪ್ರಂಸೆ ಪಡೆದಿದೆ. ಪರವತ್ರಾಜ್ಜ ಆಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಯುತ ಪ್ರಬಾವುತವಾಗಿ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಾರ್ಯಯೋಜನೆ, ಪಲವಾಗಿ ಶಾಖಾಪ್ರಾಚಾರಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿಷಾ ಫುರ್ವತಿಯಿಂದ ಪ್ರಾಕೃತ ಅಧ್ಯಯನ ಆಯೋಜಿತವಾಗಿದೆ. ಆಚಾರ್ಯಮೂರ್ತ ಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ, ದರ್ವಮಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರದ್ಧೆಯುಳ್ಳ ಅನೇಕ ಮ್ಯಾಂಸರು, ಜೈನ ಜೈನೇತರ ಎಂಬ ಮತಿಯ, ದೇವ ಪಠಾಣಿಯಿಲ್ಲದೆ. ಈ ಕುಂದಕುಂದ, ಬಾರತಿ ಟ್ರಸ್ಟೆ ನಿಂದ ಸನ್ಮಾನಿತವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪರವತ್ರಾಜ್ಜ ಆಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಯುತ ವರಹೇಸುರಲ್ಲಿ ದಿವಂಗತ ಮೃತ ಸಾಹೂ ಶಾಂತಿಪ್ರಸಾದರ ಸುಪ್ರಸೂಂ ಮ್ಯಾತ ಕೈಗಾರಿಕೋದ್ಯಮಿಗಳೂ ಅನುಪಮ, ದರ್ವತನು ದಗ ಸಂಪನ್ನರೂ ಸಮಾಜ ಹಿತ ಸಾದಕ ಕಾರ್ಯದೋಣರೂ ಆದ ಮ್ಯಾತ ಮ್ಯಾ ಶ್ರೀಮತ ಸಾಹೂ ಆಲೋಕ ಜೈನ ಅವರು, ಬಾರತಿಯ ಜ್ಞಾನಜಿತ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಪ್ರವರ್ತಕತೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಪ್ರಾಕೃತ, ಬಾಷಾ ಏವಂ ಸಾಹಿತ್ಯ ಮಯ ಕ'ಆಚಾರ್ಯ ಮ್ಯಾನದು ತುರಸ್ಕರ ದಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪ್ರವರ್ತನ ಗೊಣಿಸಿದರು ಚೈತ್ರ ಶುಂಭ, ಖಿರ ಸಂವತ್ ೨೫೨೩, ಸೀಷವ ವಾರ್ಗರ್ ೨ ಏಪ್ರಿಲ್ ೨೧, ಬ. ಮಹಾಪಿರ ಜಯಂತಿ ಮಹೋತ್ಸವ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಸನ್ಮಾನ ಸ್ವೀಕೃತಿಗಾಗಿ ಬಂದೀಕೆಂಬ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತ ಹೃದಾನ ನನಗೆ ಬಂದಿತು. ಕಿಷ್ಕು ಕೀಟಿ ಎದುರು ಸುಬಾಷ್ ಮೈದಾನದಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಿಠವಾಗಿದ್ದ ಮಿಾಲ ಸುಬಾವಂಟಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಪ್ರಾಜ್ಜ ಆಚಾರ್ಯ ಶ್ರೀಯುತ ವರಮಂಗಲ ಆಶೀರ್ವಚನ ಕ್ಷರ ಸ್ವರವಾಗಿ ಸನ್ಮಾನ ಪಡೆಯುವ ಬಾಗ್ಯ ನನ್ನ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಅಮೃತ ರಣಿಯ ರತಿಯಯ ಸಂಘಟಿತು. ಈ ಸನ್ಮಾನ ಪಡೆಯುವ ಹೃದಿ ನನಗಿದೆಯೋ

ಇಲ್ಲಾ ಫಿಲಿಪ್ಪೀ ಮುಬದರ ಸತ್ಯ ಸತ್ಯ ನನಗೆ ತಿಳಿಯದು. ಆದರೆ ಅಂತಹ ಹರ್ಷಿತರು ನನ್ನಲ್ಲಿ  
 ಗುರುತಿಸಿ ನನಗೆ ಆತ್ಮದೃತಿ ತಂದು ಕೊಟ್ಟವರು, ಸನ್ಮಾನ ಬಾಗಿಲು ಲಾಗಿ ಮುಂದೆ ಮುಂದೆ ರಾಷ್ಟ್ರಸಂತ  
 ಪರವಶಾ ಜ್ಞಾಪಾರು ವರ್ತುತು ಮಿಡ್ಯಾನಂದ ಮಹಾಮುನಿಶ್ರೀಯವರು, ಅವರು ಶ್ರೀ ಚರಣ  
 ಸನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಆನಂತವಕ್ತನಾಗಿ ಅನೀಕಾನೀಕ ಪ್ರಣಾಮಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅವರು ಮಂಗಳ  
 ಆಶೀರ್ವನಗ್ರಹ ನಿತ್ಯನಿಷ್ಠಾಂಗಿರಲೆಂದೆ ಆಶಿಸುತ್ತೇನೆ. ಹೀಗೆಯೇ ಈ ಪಾರವಶಾ ಜ್ಞಾಪಾರು ಶಿಷ್ಯ  
 ಪ್ರದಾನರೂ ಪ್ರಾಕೃತಸಂಸ್ಕೃತ ಮಿಡ್ಯಾನಂದರೂ ಪರಮಶಿವ ಸ್ವಾಧ್ಯಾಯನಿಂತರೂ  
 ದೇವನಿಬ್ಬ ಪ್ರಾಕೃತ ಕವಿತಾರ ಚನಕೀ ಮೂರೂ ಶಿಷ್ಯ ಜನ ವಕ್ತರೂ ಆದ ಪರವಶಾ ಜ್ಞಾ  
 ಕನಕೀಜ್ಞಲನಂದಿ ಮಹಾಮುನಿ ಅವರು ಶ್ರೀ ಚರಣನ್ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಣಾಮಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿ ಅವರು  
 ಆಶೀರ್ವನಗ್ರಹ ಲಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತೇನೆ.

'ಆಚಾರು ವ ಮಿಡ್ಯಾನಂದ ಶುರಶೂರ'ದ ಪ್ರವರ್ತಕರಾದ ಅಸೀಮ ದ್ರವ್ಯ ಸುಂದರಿಯೂಬಿ.  
 ಗೋವಿಂದಶಿಷ್ಯರ ಸಹಸ್ರಬ್ಧ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಮಹೋತ್ಸವ - ಮಹಾಮುನಿ ಕೃಷ್ಣೇಕ ಮಹೋತ್ಸವ  
 ಮಹಾನ ಸಮವಯದ ಅದ್ವೈತಿಯ ಮಹಾನ ಯಶಸ್ಕರವಾಗಿ ಕಾರುನಿವಹಣಿ  
 ಮುಂದೆ ಮುಂದೆ ಆದ ಸನ್ಮಾನ ಶ್ರೀ ಸಾಹೋ ಆಶೀಶ ಜೈನ ಅವರೊ ಇಲ್ಲಿ ಕೃತಜ್ಞತಾಪೂರ್ಣ  
 ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ ಹೀಗೆಯೇ ಶುರಶೂರ ಸಮವಯದಲ್ಲಿ ಆಗ್ರೇಸರರಾಗಿ ನಿಂತು  
 ತಮ್ಮ ಅನುಪಮ ದೇವನಿಷ್ಠೆಯನ್ನು ಪ್ರೀತಿ ಸ್ನೇಹ ಪೂರ್ವಕ ಕಾರುನಿವಹಣಿ ಮುಂದೆ  
 ಸನ್ಮಾನ ಶ್ರೀ ಸಾಹೋ ರವಿಶಿ ಜೈನ ಅವರೊ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀ ಸಾಹೋ ಮನಿತನದ ಸಮವಯ  
 ನನ್ನ ಆದರ ಪೂರ್ಣ ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ನಡವಿದವರನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ. ಈ ಶುರಶೂರದ ಯೋಜನೆ  
 ಸುಪ್ರಸಂಗತಿಯಿಂದ ಪ್ರವರ್ತಕವಾಗಿ ವಲ್ಲಿ ಅವಿತ ಸ್ನೇಹ ಪರಿತಿ ಮತ್ತು ಅಪಾರ ಉತ್ಸಾಹ ದಿಂದ  
 ಕಾರುನಿವಹಣಿ ಮುಂದೆ ಮುಂದೆ ಮುಂದೆ ಬಾರತಿ ಟ್ರಸ್ಟಿನ ಡೈರೆಕ್ಟರ್ ಅವರೂ  
 ಮಧ್ಯ ಭೂಮಿಯೂ ನನ್ನ ಆಪ್ತ ವಿತ್ತರೂ ಆದ ಡಾ. ರಾಜಾರಾಜ್ ಜೈನ ಶ್ರೀಪ್ರಸಾದ ಅವರು, ಈ  
 ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮಂತ್ರಿಗಳಾಗಿ ಯಶಸ್ವಿರುಳಿ ಕಾರುನಿವಹಣಿ ಮುಂದೆ ಮುಂದೆ ಮುಂದೆ  
 ಚಂದ್ರಜೈನ ಅವರು, 'ಪ್ರಾಕೃತ ಮಿಡ್ಯಾನಂದ ಗೌರಿ ಮುನಿ ತ ಸಂಪಾದಕರೂ ನನ್ನ ಆಪ್ತ ಸ್ನೇಹಿತರೂ

ಮಿದ್ವ ಜ್ಜನ ಸುಮನಿತರೂಆದ ಡಾ. ಸುದೀಪ ಕೃಷ್ಣ ಅವರು ಹಾಗೂ ಆಶ್ರೀರು ಬುಧು -ವಿತ್ರ ಶ್ರೀ ಜಯ ಕುಮಾರ ಎನ್ . ಉಪಾಧ್ಯೆ , ಎಂ.ಎ. ಜೈನ ಸಿದ್ಧಾಂತ ಜ್ಯೋತಿಷಿ ವಾಸ್ತು ಮ್ಯಾ ಪಿರಾದರು, ಇವರಲ್ಲ ರೂ ಕೃತಜ್ಞತೆಯೆನಿಸಿ ಆದರ ಪುಣ್ಯ ದನ್ಯ ವಾದಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೀ.

ನಮ್ಮ ಬಾರತದೊಡ್ಡ ಪ್ರಾಚೀನತಮ ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಸಂಸ್ಕೃತ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಕೃತ ಪಾಠಿಬ್ರಾಹ್ಮಣರು ಈ ಪ್ರಾಕೃತದೊಡ್ಡ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ವಾದು ದೆನಿಸಿ ಹೆಸರು ವ ರೂಢಿಯುಂಟಾಗಿದೆ ಎಂದು ಅದೂ ವ ರೀತಿ ವಾಗಿ ಪ್ರಾಕೃತವೆ ಆಗಿದೆ. ಪ್ರಾಕೃತದ ಸಹಸ್ರ ರು ವರ್ಷ ಕಾಲ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರ ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಶುದ್ಧತೆಂಬುದು ಅದರ ಗುಣವೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮಹಾಶಿವ ಮತ್ತು ಭಿ. ಗೌತಮ ಬುದ್ಧರ ದರ್ಮಪದ್ಧತಿಯ ಬ್ರಾಹ್ಮಣರೂ ಆಗಿದೆ ಎಂಬುದು ಅದರ ಹಿರಿಮೆ . ನಮ್ಮ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಾಚೀನತಮ ಶಾಸ್ತ್ರಗಳೂ ಈ ಬ್ರಾಹ್ಮಣರಲ್ಲಿವೆ ಎಂಬುದು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ದೊಡ್ಡ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಲಿತ ಪ್ರಾರು ವಾಗಿರುವ ಸಂಸ್ಕೃತ ನಾಟಕಗಳಲ್ಲಿ ದಾಣಿಯ ರೀತಿ ಮುಂತಾದ ಶ್ರೀಯು ರ ಮತ್ತು ಇತರರಲ್ಲ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರ ಬ್ರಾಹ್ಮಣರ ವಾಗಿ ಪ್ರಚಾರ ರೀತಿಯಿಂದ ಬಳಕೆಯಾಗುವ ಬ್ರಾಹ್ಮಣ ಇದು ಎಂಬುದು ಇದರ ಮಹತ್ವವಾಗಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದ ನೆಲದಲ್ಲಿ ಮೊತ್ತ ಮೊದಲಿಗೆ ಸಾಹಿತ್ಯ ರಚನೆ, ಈ ಬ್ರಾಹ್ಮಣರಲ್ಲಿಯೇ ಆಗಿದೆ ಎಂಬುದು ಅದರ ಘನತೆಯೆಂದೆ ಎಂಬುದು ಮತ್ತೊಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ಜನತೆಯ ಗೌರವಪುಣ್ಯ ಆಗಿದೆ.

ಭಿ. ಮಹಾಶಿವನ ಉಪದೊಡ್ಡದಾದುದು, ಅವನ ಜ್ಯೋತಿಷ ಮತ್ತು ಭಿ ಗೌತಮ ಗಣದೊಡ್ಡರ ಚಿಂತನೆಯ ದ್ವಾರದೊಡ್ಡದ ಅಶಿಕ ಬಾಗ ಪ್ರಭವತ ಈ ನಮ್ಮ ಕರ್ನಾಟಕದ ಪ್ರಾಚೀನ ನಗರ ಬನವಾಸಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಷ್ಣದಂತಾಚಾರ್ಯರು ದ ಲಿಪಿಬದ್ಧ ಗೊಡ ಪರಮಗವ ರೂಢಿದೊಡ್ಡ ಇಂದಿನ ವರಿಯೊ ರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಉಳಿದು ಬುದುದು ಕನ್ನಡನಾಡಿಗೆ ಸಲ್ಲುವ ಮಹಾನ್ ಗೌರವವಾಗಿದೆ. ಇಷ್ಟಲ್ಲದೆ ಈ ಪರಮಗವಕ್ಕೆ ಕ್ರಿ.ಶ . ಎರಡನೇ ಶತಮಾನದ ರಭ್ಯ ಕ್ರಿ.ಶ . ೯ನೇ ಶತಮಾನ ಪುರಾತನದವಳು ಶತಮಾನಗಳ ಕಾಲ ಪರಂಪರಾನುಗತವಾಗಿ ಮತ್ತಿ ಮತ್ತಿ ನಮ್ಮ ಈ ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನ ಆಚಾರ್ಯರು ದೊಡ್ಡ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಕೊಟ್ಟ ರಚಿತವಯಿ ತೆಂಬುದು ಈ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ವ ಶೌರುಲ್ಲಿ ಕ್ರಿ.ಶ . ೩ ಮತ್ತು ೪ನೇ ಶತಮಾನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಶ್ಯಾವಕುಯ ಮತ್ತು

ತುಂಬಲ ಸಾಚಾರು ಒಂದು ಕನ್ನಡ ಬಾಷೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ರಚನೆ ಮಾಡಿದಂತೆಂದು ಮತ್ತು ಕೆಲವರು ದಾಗಿ ಕ್ರಿಸ್ತ. ಒಂದೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಕೂಟ ರಾಜರಾದ ಪುಲಕೇಶಿಯ ದ್ವೀಪತಕವಾಗಿ ಷರ ಸೇನಾಚಾರು ಒರಿಸ್ಸಾದಿಂದಲೇ ಎಪ್ಪತ್ತೆರಡು ಸಹಸ್ರಗ್ರಂಥ (ಲೋಕ) ಪರಿಮಾಣದ ಮಣ್ಣು ವಳಶೈಲಿಯಾದುದು ಒಳಿಕೆ - ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಹಾಗೂ ಇದೇ ಆಚಾರು ಒಂದು ಮತ್ತು ಇವರ ಶಿಷ್ಯ ಪ್ರಮುಖ ಸು ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಜಿನ ಸೇನಾಚಾರು ಒಂದು ಕೆಲವು ಸಹಸ್ರಕಡಲಾಗಿ ವಕಿ ಅರ ಮತ್ತು ಸಹಸ್ರ ಗ್ರಂಥ ಪ್ರಮಾಣದ ಜರುದುದು ಒಳಿಕೆ - ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ರಚನೆ ಮಾಡಿದ ಎಂಬುದು ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನ ಸಾಹಿತ್ಯ ಚರಿತ್ರೆಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಧ್ಯಾಯವಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಆದರಣೆಯ ಸಾಹಿತ್ಯವನ್ನು ಶಾಸ್ತ್ರದಾನ ನಿವಿತ್ತ ತಾಡಪತ್ರಗ್ರಂಥ ಬರೆಯಿಸಿ ಉಳಿಸಿ ಕೊಟ್ಟು ತುಣುವಯು ರುಶಸ್ಸು ಪ್ರಾದನ್ಯತೆಯಿಂದ ಕನ್ನಡನಾಡಿನ ಆದರಣೆಯ ವಹಿಯಾದ ದೇವರು ಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲೆ ಕಟ್ಟಿರು ರದಗಿದೆ. ಪರವಶವದು ಈ ಪುಷ್ಪ ತಾಡಪತ್ರಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಶತಮಾನಗಳ ಕಾಲ ಸುರಕ್ಷಿಸಿ ಉಳಿಸಿಕೊಟ್ಟು ಕೀರ್ತಿಯು ನೆನ್ನ ಕನ್ನಡನಾಡಿನ ದೇ ಆದ ವಾಷಾಬಿದರಿಗೆ ಸಲ್ಲುತ್ತದೆ ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟಿ ಪ್ರವೃತ್ತವಾಗಿ ಉಳಿದು ಬಂದು ಮಹಾನ್ ಗೌರವದ ಈ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಸಂಗತಿಯನ್ನು ಕನ್ನಡ ನಾಡಿನ ಜನತೆಗೇ ಅಪರಿಚಿತವಾಗಿ ಉಳಿದಿದೆ ಎಂಬುದು ಒಂದು ರೀತಿಯಿಂದ ಮಿಸಿತ್ತಿತ್ತು ಮಾಡಿಕರತು ಆದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ.

ಓದು ವಹವಾಸ ಉಳ್ಳವರಲ್ಲಿ ಅದಿಕ ಸಯ್ಯರು ವರು ಕಥೆ-ಕಾದಂಬರಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಸಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರು, ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸೈದ್ಧಾಂತಿಕ ಸಂಬಂಧಿ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರು ಸಂಖ್ಯೆ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ. ಇವರಲ್ಲಿಯೂ ಜನರು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಮತದರ್ವ ಸಂಬಂಧಿಯಾದ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ ಸಾದಾರಣ ಸಂಗತಿ ಈ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಮಿಕ್ಕಾರ ಮಾಡಿದಲ್ಲಿ ಅಸ್ಪಷ್ಟತೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಅಸ್ಪಷ್ಟ ಸಂಖ್ಯಾತರಾಗಿರುವ ಜೈನದರ್ವರೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸಂಬಂಧಿ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿರುವವರು ಸಂಖ್ಯೆ ಬಗ್ಗೆ ಮರಣಿಯಾಗಿ ತಿಳಿಯಲಿಲ್ಲ. ಇಂತಹ ಪರಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಜೈನ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸಂಬಂಧಿ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಬರೆದಲ್ಲಿ ಅವುಗಳ ಮುದ್ರಣ ಮತ್ತು ಪ್ರಕಟನೆಯ ಸಂಗತಿ ಅತ್ಯಂತ ಕ್ಲಿಷ್ಟಕರವಾದುದು ಸ್ವಯಂಪ್ರಕಾಶ. ಇವಾದರೂ

ದ ವರ್ತಮಾನ ಚಿಂತನೆ ಆತ್ಮಂತೆ ಮಿಳಿ ಸಂಸ್ಥೆಲ್ಲಿ ಅಂಶಿಲ್ಲದ ಅಂಶಿಲ್ಲದ ಇರು ವರು, ನಿರಹ ಪ್ರವೃತ್ತಿಯು ಇಂತಹ ದಾರ್ವಿಕ ಸಂಬಂಧಿ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪ್ರಕೃತಿಯು ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾರ ಆಸಕ್ತಿ ಹೊಂದಿದ ವರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ಈ ಪ್ರಕಾರದ ಸಾಹಿತ್ಯ ರಚನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ. ಪ್ರಕೃತ ಗ್ರಂಥದ ರಚನೆಯ ಗಾತ್ರರೂಪವು ಜೊತೆ, ಪುಸ್ತಕ ತ್ರಿಮಜ್ಜಗದ್ದರ ಬಾರತ ಗೌರವ, ಸುವ್ಯಕ್ತ ಚೂಡಾವಣೆ, ದುಷ್ಟರಕರತ ಸ್ಯಾಧ್ಯದ ಕೀರ್ತಿಯ ಜ್ಞಾನ ಬಾಹ್ಯರ ಪಂಚಕಲ್ಪಾನೀಕ ಪ್ರಕಾರವೂ, ಶೃಂಗಾರ ಪದ್ಮಾವತಿಯು ಕ್ಷೇಮವಾಹ ಕಲ್ಪಾದ್ಯತ ತ್ರಿಮರಣಿಯದಿಷ್ಟಿತ ತ್ರಿಮದ್ವೀಂದ್ರ ಕೀರ್ತಿಯ ದುಷ್ಟರಕ ಪಟ್ಟಾಚಾರ್ಯ ವಹಾಸ್ವ ಮೇಜಿಯು ವರು ಈ ಕೃತಿಯು ಪ್ರಕೃತಿಯಾಗಿ ಇತ್ತ ನೆರವನ್ನು ಅವರ ವಂಗಲೋಕನ ಗ್ರಹ ರೂಪದ ದ್ವೀಕರಿಯ ಅವರ ತ್ರಿಚರಣಸ್ಥಿತಿರಲ್ಲಿ ಶಿರದಾಗಿ ಪ್ರಕೃತವು ಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಆಗ ವ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯಲ್ಲಿ ಶ್ರಮವೆಳೆದು ತ್ರಿಕ್ಷೇತ್ರದ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿಯು ಪಾತ್ರ. ಸಿದ್ಧಾಂತ ತರ್ಕ, ದಾರ್ವಿಕ ಕಥಾ ಮುಂತಾದ ಸಾಹಿತ್ಯ ರಚನೆಯಾಗಿ ಪಾಂಡಿತ್ಯಕ್ಕೆ ಹೆಸರಾದ ಗುರು ಪಂಚಯುಳು ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದ ತ್ರಿಮರದ ಖಿಯದಿಪತಿಗಳಾಗಿ ಪಂಚರಿಯ ನಗರ ತೀರಿಯಿಂದ ವಹಾಸ್ವ ಪಾಂಡಿತ್ಯ ಸಂಪನ್ನರಾಗಿ ವ ತ್ರಿಮಧುನವ ಬಾರು ಕೀರ್ತಿಯ ಪಂಡಿತಾರ್ಯ ಭಟ್ಟರಕ ಸ್ವಾಮಿಗಳಮ ಅಧಿಸಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರ ಅಧೀನರಲ್ಲಿ ತ್ರಿಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಧಿಪತಿವರ್ತ ಪ್ರಗತಿಸಾಗಿದೆ. ಮ್ಯಾಶಾಳಗಳ ಸಂಸ್ಥಾಪನೆ ಮತ್ತು ನಿವಹಣೆ ಇವರ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಜೈನಗಳ ವರು ವಲಿಕೆ, ದಾಸೆ ಪ್ರಾಕೃತ, ಈ ಬಾಷೆಯ ಅಧ್ಯಯನ ಅಧ್ಯಾಪನ ಶಾಖಾಪೀಠಗಳ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಆತ್ಮಂತೆ ಮಿಳಿ. ಇಂತಹ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಾಕೃತ ಅಧ್ಯಯನ ಏವಂ ಸಂಶೋಧನೆ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸ್ಥಾಪನೆ ಪುಸ್ತಕ ಸ್ವಾಮಿಗಳಮ ಕರ್ತವ್ಯದ ನೆರವು ಮಹತ್ವಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ. ತ್ರಿಕ್ಷೇತ್ರದಿಂದ ಯುಕ್ತದೇವಿ ಲಭ್ಯವಾದುದಾದ ಈ ಪೂಜ್ಯರು ಮಲ್ಲ ಮ್ಯಾಶಾಳಗಳ ಮ್ಯಾಂಸರನ್ನು ಸನ್ಮಾನ ಪುರ್ವಕ ಪ್ರಕೃತಿಯ ವಯೋಜನೆಯನ್ನು ನಿರಂತರವಾಗಿ ನಡೆಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. ಇಂತಹ ಒಂದು ಪ್ರಕೃತಿಯಾದ ಅನುಗ್ರಹಕ್ಕೆ ನಾನೂ ಬಾಜನ ನಾಗರು ವೆಂದೂ ಮರು ಪುರ್ವಕ ಇಲ್ಲಿ ಹೇಳಿ ಲಿಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಹೀಗೆಯೇ ಪುಸ್ತಕ

ಸ್ವಾ ವಿಗಳಮ ಆದಿಷ್ಟೆ ರಲ್ಲಿ ಬಿಂಗಳೂನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪ್ರಥಮ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಾಕೃತ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಕೃತ ಜ್ಞಾನ ,ಬಾರತಿ ಪ್ರ ರಸಾರ ಪಡೆದ ಹ ತ್ತು ಗ ಣ ಷ್ಟಾಂಸ ರಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬನಾಗಿರು ವ ರೀತಿಗ ನನ್ನದಾಯಿತು. ಫು ಳ್ಲ ಸ್ವಾ ವಿಗಳಮ ಈ ಆಶೀರನ ಗ್ರಹ ಳ್ಲಾಗಿ ಮ ತ್ತು ಪ್ರ ಸ್ತು ತ ಗ್ರಂಥದ ಪ್ರ ಕಾಶ ನಕ್ಕಾಗಿ ಸಹಾಯ ನೀಡಿದುದಕ್ಕಾಗಿ ಪುರು ಪಜಲಿಯೊಡನೆ ಶ್ರೀಚರಣಸ್ಥಿಯಲ್ಲಿ ಮಂದನೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ. ಖ ಣಾನು ಭದ ರಾಶೇಣ ಪಶು -ಪಕ್ಷಿ-ಸು ತ-ಅರು ೧' ಎಂಬ ದ ಜನ ಜನಿತ ಪ್ರ ಸಿದ್ಧೀಶ್ವರಿ. ಆದರೆ ಇದಕ್ಕೆ 'ಸುಹೃದ' (ಸ್ನೇಹಪರ) ನನ್ನೂ ಸೇರಿಸ ಬೇಕೆನಿಸುತ್ತದೆ ಇಂತಹ ಸುಹೃದರು ಮ ನ್ಯ ಬಾಲ ಬ್ರಹ್ಮಚಾರಿ ಶ್ರೀ ದೀಪಕ ಜೈನ್ ಅವರು. ನನಗಿರುವ ಇವರು ಪುರುಷವೆಂದರೆ; ಇವರು ಹುಟ್ಟಿದ್ದು ಉತ್ತ ರಾಶಿ ತದ ಒಂದು ಗ್ರಾ ಮ ದಲ್ಲಿ. ಬಾಲ್ಯ ದಿಂದಲೂ ದ ವಣದಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿ, ಜೊತೆಗೆ ವೃ ತಾಚರಣೆ. ಬ್ರಹ್ಮಚಾರಿ ವೃ ತ್ತಸೀಕಾರ ಬಳಿಕ ಜೈನ,ದಾರ್ಮಿಕ, ಸಂಸ್ಕೃತ, ಪ್ರಾ ಕೃತ ಗ್ರಂಥಗಳ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ದಕ್ಷಿಣ ,ಬಾರತಿಕ್ಕೆ ಆಗ ವನ- ಒಂದು ದಿನ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಈ ಮಹ ನಿಯರು ನಮ್ಮ ಮನೆಗೆ ಬಂದರು, ದಾರ್ಮಿಕ ಗ್ರಂಥಗಳ ಪಾಠಹೇಳಿಕೊಡ ಬೇಕೆಂದು ಕೇಳಿದರು. ಇದೇ ನಮ್ಮ ಮೊದಲ ಪುರುಷ . ನನಗಿಷ್ಟು ಉತ್ತ ಮ ಜ್ಞಾನ ದೊರೆಕೆಂದೆಂಬ ದ ನನಗಾದ ಸಂತಸ ನನಗೆ ಹಿಂದೆ ಬಾರ ದ. ಅವರೇ ಕನ್ನಡ ಬಾರ ದ ಅಂತೂ ನನ್ನ ಹ ರುಕು ಮ ರುಕು ಹಿಂದಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಪಾಠ ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಆದರೆ ಕೆಲವೇ ದಿನಗಳು ಮ ತ್ತು ಇದ್ದ ಕೆಲವು ಹಾಗೆಯೇ ಕಾಣದಾದರು, ಮ ತ್ತು ಶಾಂತಿಗಿರಿಯಲ್ಲಿ ಇವರು ಸುಂದರವನವಾಯಿತು. ಇವರು ಹಿರಿಯ ಸಹೋದರರು ಮರು ಆಯೋಗಿರು ದಾಗಿ ದೀಕ್ಷಿತರಾಗಿದ್ದು ಸು,ವಾಷ ಣವತಿ ಮ ತಾಜಿ, ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಖ್ಯಾತಾಗಿ ಶ್ರಾ ವಕ ಜನರು ಬಿಟ್ಟು ದರ,ಬಾಜನ ರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಂತಿಗಿರಿಯಲ್ಲಿ ಇವರು ದರ್ಶನದ ಕ್ಷಣವು ಪ್ರ ಕಾಶ ಬಂದಿತು. ಮ ನ್ಯ ಶ್ರೀ ದೀಪಕ ಬ್ರಹ್ಮಚಾರಿ ಅವರು ನಿಯಮ ಬದ್ಧ ಹಾರ ಸೇವನಿರು ತೆಮ್ಮ ವೃ ತ್ತನ್ನು ನಡೆಸಿ ಕೊಡು ಹೇ ಳುಗಳು ವೈಸುಖನಲ್ಲಿ ಅವಕಾಶ ವಾಗಿದ್ದು ದುಡಿದು ದಾರ ವಾಡದಲ್ಲಿ ನಿಂತು ತಮ್ಮ ಅಧ್ಯಯನವನ್ನು ಮುಂದು ವರಿದ್ದಾಗಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕೆಲವು ದಿನಗಳು ಬಳಿಕ ನನ್ನ ಸ್ವಾ ಸ್ಥಿ ತ ಷ್ಟಿರು ಸಂಗತಿಯನ್ನು ತಿಳಿದು ದಾರ ವಾಡದಿಂದ ಪ್ರಯಾಣ ಮ ತೆ ನಮ್ಮ

ಮನೆಗೆ ಬಂದು ಅಪಾರ ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಆರೋಗ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗರೂಕತೆಯನ್ನು ಹೇಳಿ  
 ಔಷಧಿಗಳನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಾ ಎಂದು ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ ಪಡು ಔಷಧಿ ದಾನದ ಕ್ರಮ ಪ್ರಾಪ್ತಿಯ ಅವಕಾಶ  
 ಕೊಡೆ' ಎಂದು ಹೇಳಿ ದಾನ ಮಾಡಿದ. ಅದನ್ನು ಅವರ ಅನುಮತಿ ಪಡೆದು ಪ್ರಸ್ತುತ ಗ್ರಂಥ  
 ಪ್ರಕಾಶನವಾಗಿ- ಶಾಸ್ತ್ರದಾನ ಕ್ರಮಗಳಾದ ನಿವೃತ್ತ ಪೆನಿಷಿಯರೀಕರಿಸಿದನು. ಈ ಅಥವಾ ವರ್ಷದ  
 ಪ್ರೀತಿಗಾಗಿ ಅನುಕೂಲವಾದ ಫಲಿತಾಂಶ ಶುಭವಾಗುವಂತೆಗಾಗಿ ವಾಸ್ತು ಜಾಲಬ್ರಹ್ಮಕಾರಿ ದೀಪಕ  
 ಮಹಾಶಯರು ರೇ ಗೌರವದಂತೆ ತುಂಬಿದ ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಶ್ರೀಮಹಾನ್. ಅನಂತರವೇ ಮತ್ತು ಇವರ ದರ್ವಪ್ರತಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಶಿಲಾ ಅವರು  
 ದಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹಿತವಾದ ಸಿ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು  
 ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡು ಹೇಗೆ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯವಹಿಸಿದರನ್ನು ಅರಿತು ಪ್ರಕಾಶಕೆ ಬಂದಿರುವ  
 ದಾರ್ಮಿಕ ಸಹಿತ್ಯ ಕೃತಿಗಳ ಪ್ರಚಾರವನ್ನು ತಮ್ಮ ಅದರ್ಶೀ ಇಲ್ಲಿ ತು ನದವ್ಯತಿ ವ ವಹಿ ಹೇಳಿ ವದ  
 'ಚಿಂತಿತ ಚರ್ಚಣ' ವಾಗುತ್ತದೆ. ಇಷ್ಟಾದರೂ ಇವರ ದರ್ವಪ್ರತಿ ಬಗ್ಗೆ ಬಂದಿರುವ  
 ವಚನಗಳನ್ನು ಹೇಳುತ್ತದೆ ಸುಷ್ಮಿತೆ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ವ್ಯತಿಜಿವನದ ವಶವಾಗಿ ವ್ಯ  
 ದಂಪತಿಗಳ ಹೇಳಿದಂತೆಗಳಲ್ಲಿ. ಎಲ್ಲಿಯೇ ಆಗಲಿ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ತಮ್ಮ ದುಃಖಿತೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದ  
 ಜಿನ ಬಿಬಿಗಳಿಗೆ, ಬಸದೊಳಗಿನಲ್ಲೆ ವದರೂ, ಯಥಾಶಕ್ತಿಯಿಂದ ಸುಸ್ಥಿತಿಯ ನಿಲೆ ಕಲ್ಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.  
 ಸ್ಥಳೀಯ ಜನರ ಆ ಬಿಬಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಫಲಿತಾಂಶವಾದ ಹೇಳಿದಂತೆ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ. ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ  
 ಆಯೋಜಿಸಿರುವ ಹಾಗೂ ದಾನ ಕೊಡುವಂತಹ ಯೋಗವು ಇನ್ನೂ ಕೊಡಬರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಈ  
 ವ್ಯದಂಪತಿಗಳಿಗೆ ಆ ಯೋಗ ತಾನಾಗಿ ಕೊಡಬಂದಿದೆ. ಮನುಷ್ಯ ಸಂಚಾರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ  
 ಅವರೇ ಅಗತ್ಯವಾದ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನೊದಗಿಸಿ ಅವರ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ತಾವು ಸಂಚರಿಸಿ ಹಾಗೂ  
 ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ವೈಸುಷು ಮತ್ತು ಕರ್ತವಿ ವ್ಯದಂಪತಿ ಸಂಚರಿಸುವಾಗ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಆಯೋಜಿಸಿ  
 ಇವರ ತೊಡಕು ವಿನಿ ತಂ ದಾನವಾಗಿದ್ದು ಅಲ್ಲಿ ಇವರ ಹಾಗೂ ದಾನ ವಚನವು ಫಲಿತಾಂಶ  
 ಬಂದಿರುವ ಪ್ರಣಯ ಇವರ ಸುಯೋಗವಾಗಿದೆ. ಮತ್ತೊಂದು ಸಂಗತಿಯೆಂದರೆ ಕಷ್ಟ ಕಾರ್ಪಣ್ಯಗಳಿಗೆ  
 ಬಂದಲ್ಲ ಬದು ರೀತಿಯಿಂದ ಗುಣವಾದ ಮನುಷ್ಯನೇ ಇಲ್ಲ. ಹೀಗೆ ಕಷ್ಟ ಕಾರ್ಪಣ್ಯಗಳಿಗೆ



ಗು ರಿಯು ಪದವಿಗೆ ನಿರ್ವಾಹನಿಷ್ಠಾ ಪುಣ್ಯ ಆಶ್ರೀರುತಿಯಿಂದ ಸಾಂತ್ವನ ಹೇಳುವವರು ಮತ್ತು ಅದರ ಪಹಾರ ದೊರೆಯಲ್ಲಿ ಸ್ವತಃ ಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ಪ್ರವೃತ್ತರಾಗುವವರು ಆತ್ಮಂತ ಮಿಳಿ. ನನ್ನ ಬಾಗಕ್ಕೆ ಶ್ರೀ/ ಶ್ರೀಮತಿನಾ. ಅನಂತರದೇ ಶಿಲ್ಪಾ ದಂಪತಿಗಳು ಮಿಳಿಲ್ಲರೂ ಮಿಳಿರಾದ ಇಂತಹ ಬುದ್ಧಿವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಸ್ನೇಹಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆಪ್ತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನಮ್ಮ ನಂಟು ಬಹು ಮುಖವಾದುದಲ್ಲ, ಪಾರಸ್ಪರಿಕ ಮಿಳಿವು ತೃಪ್ತಿ ಷೇಷ. ಈ ಅನುರಾಗ ಬುದ್ಧಿವದ ಕಾರಣವನ್ನು ಹೇಳುವುದು ಕಷ್ಟ. ಜೈನತ್ವತಿಕ ಚಿಂತನೆಯ ನಸಾರ ಇದ್ದನ್ನು ಭವಾನು ಬುದ್ಧಿವದು ಹೇಳಬಹುದು.

ಈ ಆಶ್ರೀರು ಬುದ್ಧಿವಗಳು ಪ್ರಸ್ತುತ ಗ್ರಂಥ ಪ್ರಕಾಶನಕ್ಕೆ ಸ್ನೇಹಿಯಿಂದ ನಿರಂತರ ಮಂದ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ವಾಗಿಹೇಳಬೇಕಾದ ಪ್ರವೇರು ಖ್ಲಿ. ಈ ಮಹನಿಯ ದಂಪತಿಗಳ ವಶಾಬಿವೃದ್ಧಿಸುಖ ಸಂಪತ್ತವೃದ್ಧಿಯೊಡನೆ ಚಿರಾಯು ಗಣಾಲೆಂಬುದು ತುಂಬವು ನಡೆಸಬಹುದು.

ಶ್ರೀಮತ್ ಎ. ಎನ್. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಮತ್ತು ಅವರ ದರ್ವಪತ್ನಿ ಶ್ರೀಮತಿ ಜಯಪದ್ಮ ಅವರ ಅನೀಮಶ್ರದ್ಧಾಪುಣ್ಯ ದವನು ರಾಗದ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಇಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಹೇಳಬೇಕಾದ ಪ್ರವೇರು ಖ್ಲಿ. 'ಪಾತ್ರಶೇಖರನಾ ಮಿ ಸ್ನೇಹಿತರಲ್ಲಿ ಇವರ ಪ್ರಸುತ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವನ್ನು ಹೇಳಿದ್ದೇನೆ ಅಲ್ಲದೆ ಶ್ರೀಮತಿಕೆ. ನರ್ವದಾ, ಬಿ. ಎಸ್ ಸಿ., ಎಂ. ಎ. ಅವರು 'ದಂಪತಿ'ಯಲ್ಲಿ ಇವರ ಚಹು ಮುಖವ್ಯಾಪ್ತಿಯು ಭದ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವನ್ನು ವನೀಗ್ರಹ್ಯವಾಗಿ ಚಿತ್ರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅದನ್ನೇ ಇಲ್ಲಿ ಪುನಃ ಛೇದನದಲ್ಲಿ ಅದು ನನ್ನ ವಶಾಗುಕ್ತು ಖ್ಲಿ. ಇಷ್ಟಾದರೂ ಬಂದಿರದ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸುಖವಾಪವನುಕ್ತು ಖ್ಲಿ. ಸುವ್ಯಗ್ಧಶನವನ್ನು ನಿಸರ್ಗಜ-ಸ್ವಾಭಾವಿ ಮತ್ತು ಅದಿಗವಜ-ಕಾರಣಾಂತರ ನಿವಿತ್ತಗಳಿಂದ ವಶಾ ವಂಚು ದ ಮದು ಎರುಡ ಪ್ರಕಾರ ಹೇಳಿದೆ. ಈ ಎರುಡ ಪ್ರಕಾರಗಳಲ್ಲಿ ಈ ದಂಪತಿಗಳ ವೇದಲ ಪ್ರಕಾರದವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಪಂಚಕುಲಾಣ ಮುಂತಾದ ದಾರ್ವಿಕ ಸುವಪುರುಗಳು ಅಥವಾ ನಡೆಯುತ್ತಿರಲಿ ಅಲ್ಲಿ ಈ ದಂಪತಿಗಳ ಅಗ್ರೇಸರರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಒಮ್ಮೆ ವಶಾಗು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭ. ಅನಂತನಾಥ ನೀಂಪಿ ವೃತಾಚರಣಿಯು ಮೆರು ಬುದಿತು, ಆಗ ತಿಯಿತು, ಈ ವಶಾಗು ದಂಪತಿಗಳ ತವ್ಯ ಕಿಯು

ವರು ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿಯೇ ನಿಜಂಪಿ ವೃತ್ತ ಕೈಗೊಂಡು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ಹ ದಿನಾಲ್ಕು ನಿಜಂಪಿಗಳ  
ವಾಕ್ಯವಲ್ಲ. ಪೆಲೆ ವತ್ತಿ ಹ ದಿನಾಲ್ಕು ನಿಜಂಪಿಗಳನ್ನೂ ಫು ಣಗೊಳಿಸಿ ಉದ್ಯಾ ಪನೆಯ ಪರಿ  
ಫು ಣತೆರು ನ್ನು ಏ ವದ್ದಾರಿಂದು . ಈ ಬಗ್ಗೆ ಏ ತ್ರೂ ಒಂದು ಪ್ರಶಂಸಾಹ ಽ ಸೂತಿ ಮದರೆ ಈ  
ವ ವ್ಯ ದಂಪತಿಗಳ ಸುಖಪ್ರ ಶ್ರಿ ಸುಕೀರ್ ಅವರೂ ಈ ನಿಜಂಪಿ ವೃತ್ತವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು  
ನ ಡಿಸಿರು ವರಿಯ ದ ಒಂದು ಕು ಟಂಬದ ಸಂಸ್ಥಾರಯು ತ್ರ ಚು ದಿದ ಸಂತತಿಯಲ್ಲಿ ದ ವಲ್ಪುಧಿ  
ಪ್ರ ಸರಣಹೊಂದು ತು ಡ್ಕೆ ನಿರಶನವಾಗಿದೆ. ಪ್ರ ಸ್ತು ತ ಗ್ರಂಥದ ಬರ ವಣೆಗೆ ಫು ಣಗೊಳಿಸಿ ವಲ್ಲಿ  
ಅದರ ಪ್ರ ಕಾಶ ನದ ಚಿತಿ ನನ್ನನ್ನ ಕಾಡಿತ್ತು . ಈ ಸ ವ ರು ದಲ್ಲಿ ಸ್ನೇಹ ತ್ರಾ ಪಕ ಕುಶಲೇಷಪರಿ  
ವಿವಾರಿಸಲು ಬುದ ಶ್ರಿ ಆ. ನಾ. ಚಯ್ಯಕೀರ್ತಿಯ ವರ ಪ್ರ ಕಾಶ ನದ ಆ ಚಿತೆ ಬಿಡಬೀಕಿಯ  
ಹೇಳಿ ಅದರ ನಿವಹಣೆ ಕಾತು ಏ ಷು ತು ದಾಗಿ ಆಶ್ಚಾ ಸನೆಯಿ ತ್ತರ . ಅದರಂತೆ ಆ ಆಶ್ಚಾ ಸನೆಗೆ  
ಮ ಷಾರ್ತರೂ ಷು ಅಚ್ಚು ಏ ವಷು ವಲ್ಲಿಯೂ ತ ವ್ಯ ಸಹ ರೀತಿಗೆ ಷು ಉಪಕ ರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದೂ  
ಆಲ್ಲದೆ ಪ್ರ ಕಾಶ ನಕ್ಕಾಗಿ ಈ ವ ವ್ಯ ದಂಪತಿಗಳ ಸ್ವ ಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ನಿರ ತ್ತಿದ್ಧಾರೆ. ಹಾಗೆ  
ಹೇಳು ತು ದಾದರೆ, ಈ ಗ್ರಂಥ ತು ಈ ಮಹ ನಿರು ರ ಯ ತ್ತ ಫಲಿತಯು ,ಪಲವಾಗಿ ಪ್ರ ಕಾಶ ಕುಡಿದೆ.  
ಈ ಉಪ ಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ಈ ವ ವ್ಯ ದಂಪತಿಗಳಿಗೆ ಕೃತ್ಯ ತಿರಿಯಾಸೆ ,ದ ನ್ಯವಾದಗಳನ್ನ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೀನೆ.  
ಸು ಕು ಟಂಬದಾದ ಈ ಮಹ ನಿರು ರ ಸು ಖಿಸಂಪತ್ತ ವ್ಯಧಿರಿಯಾಸೆ ಚಿರಾಯು ಷಿ ಕಾಗಿ ಬಾಳಿ  
ದ ವರ್ತ ಕಾರು ನಿವಹಣೆ ಕೆಡು ಲ್ಲಿ ಅಪಾರ ರು ಶೇಷಬಾಗಿಗೆ ಕಾಗಲೆ ಯ ದ ನನ್ನ ಅಂತಃಕರಣಪ್ರೇರಿತ  
ತು ,ಬಹವು ಸಿ.

ಶ್ರವಣವೆಳಗುಳ ಶ್ರೋತ್ರದಲ್ಲಿ ಫು ಣ ದಿವಂಗತ ನೀವಿಸಾಗರ ವಣೇಜಿಯ ವರ  
ಬಿ ಟ್ತಾರಕದಿದ್ದಾಗ ಈ ಶ್ರೋತ್ರದ ದರ್ವೀಕ ಕ್ರಿಯ ಷು ಷುಗಳಲ್ಲಿ ನ್ನೆಯಿಂದ  
ಬಾಗಿಗೆ ಕಾದವರಲ್ಲಿ ವ ವ್ಯ ದಿ ಕುಂದಯು ಶಾಂತದಜಯ್ಯ ಅವರ ಷೇಷ ಪಾಸ್ಕತಿ  
ಪಡಿದವರಿದ್ದರು . ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದ ರ ಫೀತ್ತ ವ ಸವರು ದಲ್ಲಿ ಪು ಉಯ ಗಳೆದು ಬುದ ಶ್ರಾ ವಕ  
ಜನ ರಿಗೆ ,ಬೀಜ ಜನ ವ್ಯ ವಸ್ಥೆ ಇವರಿದು ಆರಂಭವಾಗಿ ಮು ಣ್ಣೆಯಿತು . ಬ. ಅನಂತನಾಥನ  
ನಿಜಂಪಿಯೇ ವೇದವಾದ ವೃತ್ತಾಚಾರಣೆ ಇವರ ಆಚಾರ ನ್ನಿಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯ ವದ್ದಿತು . ಇವರಂತೆ

ಇವರ ದುರ್ವೃತ್ತಿ ಪದ್ಮಾವತಿ ವ್ಯನಮನ ಅರ್ಥವತ್ತಾಗಿ ಸಹ ದುರ್ವಿಣಿ ಎನಿಸಿಕೊಂಡು ದುರ್ವೃತ್ತಿ ಆಚಾರ ನಷ್ಟರಾಗಿದ್ದವರು. ಇವರ ಸುಪುತ್ರ ಶ್ರೀಮಾನ್ ಕೆ.ಎಸ್. ಸುವತಿ ಕುಮಾರ ಅವರು ಪುಣ್ಯ ದಿ. ನೇಮಿಸಾಗರ ವರ್ಣೇಬರಣ್ಣ ರಕಪ್ಪಾ ವಿಯವರು ದುರ್ವಿಣಿ ಪಾಠ ಬಿಡದೆ ಪಡೆದು ಹಿರಿವಿ ಹೆಣ್ಣಾದಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀಮತಿ ಶಂಕಲಾ ಅವರು ಇವರ ದುರ್ವೃತ್ತಿ ಇವರು ದಿವಂಗತರಾದ ವ್ಯಹ ಹೆಣ್ಣಿ. ಪುಟ್ಟಯ್ಯ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ ರುಕ್ಮಿಣಮ್ಮ ಅವರ ಸುಪುತ್ರಿ. 'ಅಮಲ್ಲಾಶ ಪುಟ್ಟಯ್ಯನಮ್ಮ ಮದೇ ಪೋಷಾ ಖ್ಯಾತಿ ಹೆಣ್ಣಾದಿದ್ದ ಇವರು ದಕ್ಷ ಅಧಿಕಾರಿ ಎಂಬ ಪ್ರಶಂಸೆಗಳಿದ್ದರು. ಇವರು ಕೆ.ಆರ್. ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಅದಿನ್ನೂ ಬಾಲ್ಯಾವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ನಾನು ನಮ್ಮ ತಂದೆಯವರ ಜೊತೆ ಇವರ ಮನೆಗೆ ಹೋದನು ಶ್ರೀ ಪುಟ್ಟಪ್ಪನವರು ಆದಾಗ ತಾನೆ ಪ್ರಾಣಿಹಲದ ಪುಷ್ಪಾಕಾರ್ಯವನ್ನು ಫುರಿಯಿಸಿ ಅಪರಿಗಾಗಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದ ನಮ್ಮ ಚಳಿ ಬಂದರು. ಹಣ್ಣಿನಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಿಂಪಾದ ಗಂಧಲೇಪನದ ಗೆರೆ ಇದ್ದುದು ಆಕರ್ಷಣೆಯ ವಾಗಿದ್ದಂತೆ ಅದು ಈಗಲೂ ನನ್ನ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿದೆ. ಅವರು ಆಚಾರ ಪ್ರೀತಿಯ ಮಠವಾಡಿಸಿದರು. ಇವರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿಗಳಿದ್ದ ದಿನ ಪಿಲ್ಲಿ. ಆತಿಥ್ಯದ ನಿವಹಣೆ ಶ್ರೀಮತಿ ರುಕ್ಮಿಣಮ್ಮನವರು. ಅವರ ಪ್ರೀತ್ಯಾದರದ ಆತಿಥ್ಯ ನನಗೆ ಈಗಲೂ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿ ಹಸಿವಾಗಿ ಉಳಿದಿದೆ.

ಇವರು ಕೆ. ಆರ್. ಪೇಟೆಯಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ನಡೆದು ಬಂದು ಸಂಗತಿ ಕೆ. ಆರ್. ಪೇಟೆಯಿಂದ ಮೈಸೂರಿನತ್ತ ಮೂರು ಮೈಲು ದೂರದಲ್ಲಿದ್ದ ಮೂರು ಕಣ್ಣುಗಳಲ್ಲಿ ದಿಗವಾನ್ ಪಾಶ್ಚಾತ್ಯನಾದ ಬಸದಿಯಿದೆ. ವಿಷಯ ರಕ್ಷೆಯಿಂದ ಸ್ವಲ್ಪ ದೂರದಲ್ಲಿದ್ದೇ ಇದ್ದರೂ ಆ ರಕ್ಷೆಯಿಂದ ಬಸದಿಗೆ ನೇರ ರಕ್ಷೆ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಅಮಲ್ಲಾಶ ಅವರ ಸುವಾರಿ ಮೂರು ಕನಹಳಿಗೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದ ಖಾತ್ರಿ ದುರಂತ. ಆಗ ಈ ಹಳೆಯ ಪ್ರಮುಖಿಯಲ್ಲಿ 'ಎನ್ನಪಾ! ನಿಮ್ಮ ಊರಿನ ಬಸದಿ ಗುಡಿಯಿಗೆ ವಿಷಯ ರಕ್ಷೆಯಿಂದ ನೇರ ರಕ್ಷೆ ಇಲ್ಲವೆಂತಲಾ' ಎಂದರು ಆಜ್ಞೆ. ಅವರ ಸುವಾರಿ ಚಿತ್ತಿ ಸುಪು ದುರಂತ ಗಾಗಿ ಆ ರಕ್ಷೆ ಸಿದ್ಧವಾಗಿಯೇ ಬಿಟ್ಟಿತು. ಯುಗಾದಿ ಶ್ರಾವಣ ಪೂರ್ಣಿಮೆ ಮುಂತಾದ ಹಬ್ಬಗಳಲ್ಲಿ ಇವರು ಕುಟುಂಬ ಸಹಿತ ತಪ್ಪದೆ ಬಸದಿಗೆ ಬಂದು ದರ್ಶನ ಮಾಡಿ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಇಂತಹ ಸತ ಪ್ರವೃತ್ತಿರು ಸಂಸ್ಕಾರ ಪಡೆದು ವಿನಿತನುಳವರು ಶ್ರೀ ಕೆ. ಎಸ್. ಸುವತಿ ಕುಮಾರ ಮತ್ತು

ಇವರ ದರ್ವಪ್ರತಿ ಶಕುಲಾ ಅವರ ದರ್ವಶ್ರದ್ಧೆ ಸದ್ಭಾವನೆ, ಸನ್ಮಾರ್ಗದೊಡನೆ ಪ್ರಶಂಸಿಸಿ  
 ಗುಣದರ್ವಗಳಾಗಿವೆ. ಕಿರಿಯ ವರುಸಿನುರೊ ಜೈನದರ್ವದ ಮಲಕ ಸ್ವರೂಪದ ಜ್ಞಾನಕ್ಕಾಗಿ ಈ  
 ಮಧ್ಯದರ್ವಗಳ 'ಜೈನದರ್ವದೊಡನೆ' (ಬಾಗ ೨) ತುನಮದ್ರಣ ಮಡಿಸಿ  
 ಪ್ರಕಾಶಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಈ ಮಧ್ಯದರ್ವಗಳ ದರ್ವನದರ್ವದ ಅಭಿವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದೆ, ಇಂತಹ  
 ಉತ್ತಮ ದರ್ವಗಳ ಸಂಸ್ಕಾರಸಂಪನ್ನರ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ದರ್ವಬಿರುಚಿ ಸಂಪನ್ನರಾದ್ದೇ ಇರುತ್ತದೆ.  
 ಸಕುಟಂಬದ ಈ ಮಧ್ಯದರ್ವಗಳ ಸುಖಸಂಪತ್ತವ್ಯದೊಡನೆ  
 ಚಿರಾಯುಷಿಗಳಾಗಿರಬೇಕೆಂದು ತುಂಬ ವಂದನುಬ್ರವಿಸಿ.

ಸನ್ಮಾನದಿವಂಗತ ಶ್ರೀ ಎಸ್. ಎಸ್. ನಾಬಿದರ್ವರು ಅವರು ಪಂಚಸಿದ್ಧಿಗಳ  
 ನಿರೂಪಿಸುವಂತೆ ತಿಳಿಸುವಂತೆ ವದ ಸಾಲಿಗ್ರಾಮದ ಮು. ಇವರು ತಮ್ಮ ಉದನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದ  
 ದರ್ವಗಳ ಕ್ರಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಪಾರ ಆಸಕ್ತಿಯಿಂದ ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ  
 ಉತ್ತಮವಾದ ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತಿದ್ದರು. ಬೆಂಗಳೂರು ಕೇಂದ್ರವಾಗಿ ಹೆಸರಾದ್ದು ಶ್ರೀ  
 ಮಹಾಶಿವಶಿವನ ಸುತ್ತಿರು ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದು ಅದು ಅಖಿಲ ಕರ್ನಾಟಕ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ದರ್ವಗಳ  
 ಕಾರ್ಯ ವಿಷಯಗಳ ಮತ್ತೆ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹಿತವಾದನೆಂದು ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಬಾಗಿರಲಾಗಿದ್ದಾರೆ.  
 ಇವರು ದೇವಗುರು ಶ್ರುತಿ ಬಿತ್ತರಿಸಿದ್ದು ಆಚಾರದೊಡನೆ ಒಂದು ಪ್ರಶಂಸೆಗೆ  
 ಬಾಜನರಾಗಿದ್ದರು. ಇವರ ದರ್ವಪ್ರತಿ ಶ್ರೀವತಿ ಪದ್ಮಾವತಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಪತಿರು ಮಲ್ಲ  
 ದರ್ವಗಳ ಕ್ರಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ದೊಡ್ಡದೊಡನೆ ಸಹಬಾಗಿರು ವುದು. ಇವರು ಆಚಾರ  
 ಶ್ರದ್ಧೆಬಿತ್ತರಿಸುವಂತೆ ಆತ್ಮೋನ್ನತಿ ಸಾದಕ ದೇವತಾಜಾದಿ ಕ್ರಿಯೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇವರು  
 ಸುಖಪ್ರದರು. ಎಸ್. ಎಸ್. ವಾಸುದೇವನ, ಪ್ರಾದ್ಯಾಪಕರು, ಬೆಂಗಳೂರು ಕೃಷಿ ವಿಶಾಲಯ  
 ಅವರು ಮತ್ತೆ ಇವರ ಸಹೋದರರು ತಮ್ಮ ತಂದೆರು ಸ್ಮರಣಾರ್ಥವಾಗಿ ಈ ಗ್ರಂಥದ ಪ್ರಕಾಶನಕ್ಕೆ  
 ನಿರಂತರರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಇವರು ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯವಾಗಿದೆ. ಇವರ ಕೃತ್ಯ ತಿಳಿಸುವಂತೆ ದನ್ಯವದಗಳನ್ನು  
 ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಸಕುಟಂಬದ ಇವರು ಸಂಪತ್ತವ್ಯದ ಸುಖಪ್ರದನರಾಗಿ  
 ಚಿರಾಯುಷಿಗಳಾಗಿರಲೆಂಬುದು ಶುಭವಾಗಲಿ.

ಸನ್ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀ ಬ್ರಹ್ಮಸೂರ್ಯನವರು ಕಿಷೋರ ಜಿಲ್ಲೆ ಗೌರಬಿದನೂರು ತಾಲ್ಲೂಕು ಸಾಗನಹಳ್ಳಿಯವರು. ಇವರು ಆದರ್ಶ ಶಾಲಾಚ್ಛೇತರಿನಿ ಹೆಸರಿನವರು, ದ ವಶ್ಯಧಿಯುಳ್ಳವರು, ದೇವ-ಗುರು ಶ್ರುತ, ಬ್ರಹ್ಮ, ಇವರ ಪೇಷೆ, ಬ್ರಹ್ಮ ಪು ಜಾದಿ ಕ್ರಿಯೆಗಳಿಗೆ ಗುಂಧಳಿ ಮತ್ತು ಕಡಚುರು ಗ್ರಾಮಗಳ ಬಸದೊಳು ತೀರ್ಥಸಂಧ್ಯಾ ಸ್ಥಾನಗಳು ತ್ರಿಮತಿ ಅನಂತವನವರು ಇವರ ದರ್ವಪ್ಪತಿ. ಪತಿರು ಎಲ್ಲ ದಾರ್ವಿಕ ಕ್ರಿಯಾಪುಸ್ತಕಗಳಲ್ಲಿ ಸಹ ಬಾಧು ತಿ ಸಹ ದರ್ವಿಣಿ ಎನಿಸಿಕೊಂಡವರು, ಆಚಾರ ನಷ್ಟರು. ಇವರ ಹೆಸರು ವಾಚ್ಯತಿಯಲ್ಲಿ ಇವರ ವಾಚ್ಯತೆ ವಾಚ್ಯ ಶ್ರೀ ಬಿ. ಪ್ರಸನ್ನರು ಆರು ಸುಹುತ್ರ ವಾಚ್ಯ ಶ್ರೀ ಪಿ. ಪ್ರಮೀದ ಕುವಶ ಅವರು ಈ ಗುಂಧದ ಪ್ರಕಾಶನಕ್ಕಾಗಿ ನಿರಂತರಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಈ ವಾಚ್ಯತೆಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆಯೊಡನೆ ದನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ. ಮತ್ತು ಸುಕುಟುಂಬರಾಗಿ ಸಂಪತ್ತವೃದ್ಧಿಸು ಖಸಂಪನ್ನರಾಗಿ ಚಿರಾಯು ಷಿಗಳಾಗಲೆಂದು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತೇನೆ.

ವೈಸೂರು 'ಶ್ರೀ ಎಸ್. ಎಸ್. ಪಿ. ಪ್ರಾ ವಿಲಿ ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' ನಿಂದ ನಡೆಯುವ ದಾರ್ವಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಹಿತಸಾಧಕ ಕ್ರಿಯಾಕಲಾಪಗಳು ಅಪಾರ ಪ್ರಶಂಸಾರ್ಹವಾಗಿವೆ. ದಿವಂಗತ ವಾಚ್ಯ ಶ್ರೀ ಎಸ್. ಎಸ್. ಪದ್ಮರಾಜಯ್ಯ ಅವರು ಜನ್ಮತ ಪಂಚ ಬಸದೊಳು ಪತ್ನಿ ರಾಣವಾಗಿರುವ ಸಾಲಿಗ್ರಾಮದವರು. ವಾಣೀಶ್ವರೇಂದ್ರ ಪಿಗಳಿಗೆ ವೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ನೆಲಸಿ ಹೆಸರಿನವರು, ಶ್ರವಣಬೆಳಗುಳದ ದಿ ವಾಚ್ಯ ಶ್ರೀ ಶೇಟ್ರ ಪಾರು ಪ್ಪನವರ ಹಿರಿಯ ಸುತ ಶ್ರಿಮತಿ ಪಾಪಕ್ಕೆ ಅವರು ಇವರ ದರ್ವಪ್ಪತಿ. ಇವರು ವ್ರತನು ವ್ರತಗಳಲ್ಲಿ ಆಚಾರ ನಷ್ಟರಿದ್ದರು ಎರಡೆರಡು ಬಾರಿ ದಕ್ಷಿಣ ಪುನಿಯ ಉತ್ತರದಹಿವ ತುರು ದವೆಗೆ ಎಲ್ಲ ತೀರ್ಥಕ್ಷೇತ್ರಗಳ ದರ್ಶನ ಮಾಡಿ ಪುಣ್ಯಭಾಗಿಗಳಾದರು. ತಮ್ಮ ಪುರ್ವಜರಿಂದ ನಿರ್ವಿತವಾದ ಸಾಲಿ ಗ್ರಾಮದ ನೀವಿಟ್ಟು ರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಮುಖ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರಾಗಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಿದರು. ಶ್ರವಣಬೆಳಗುಳದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಬಿ. ಗೋಮುಖೇಶ್ವರನ ಮಹಾವ ಸ್ವಾಭಿಷೇಕ ಸುಖತಿಗೆ ಸಂಕರ ದಿಂದ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ನಿಯೋಜನೆಗೊಂಡು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆ ಮಾಡಿ ಪ್ರಾತಿಭಾಜನೆಯಾದರು. ಇವರಿಗೆ ಶ್ರೀಯುತರಾದ ಶಾಂತ ರಜೆ, ಸುರೇಂದ್ರರು, ದೇವಪು, ಚಂದ್ರಕಾಂತ್,

ಇಂದ್ರಕುಮಾರ್, ರಾಜೇಂದ್ರಕುಮಾರ್, ಜೀವದರಕುಮಾರ್ - ಈ ಏಳು ಜನ ಕ್ರಮದ ಮತ್ತೆ  
 ಶ್ರೀಮತಿಯು ದಾದ ಶಾರದವ್ಯ, ಜಯ ರತ್ನ ಮಿಯು ಕುಮಾರಿ ಮೇಣ್ ನಕುಮಾರಿ ಇವರು ನಲ್ಲರು  
 ಪ್ರತಿರುದ, ಇವರಲ್ಲರಲ್ಲ ಫುರ್ಜೇತ ಕ್ರಮವಶವಾಗಿ ಮತ್ತೆ ವನಿತನದಸಂಸ್ಕಾರವಾಗಿ  
 ದಮಪ್ರಬಿರುಚಿ ಹೆಣದಿದ್ದಾರೆ. ಪಿತೃಪಿ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥವಾಗಿ 'ಶ್ರೀ ಎಸ್. ಎಸ್. ಪಿ. ಪ್ರಾಮಿಲಿ  
 ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' ಸ್ಥಾಪನೆ ಮಾಡಿತನ್ಮೂಕದಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಕ್ರಮವಿವಿಧ್ಯದಿ  
 ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರಸ್ತುತ ಗ್ರಂಥ ಪ್ರಕಾಶನಕ್ಕಾಗಿ ನಿರಂತಿರುವ ಈ 'ಶ್ರೀ  
 ಎಸ್. ಎಸ್. ಪಿ. ಚಾರಿಟಬಲ್ ಟ್ರಸ್ಟ್' ನ ಸದಸ್ಯ ಮಹೇಶದರು ರಲ್ಲರೂ ಕೃತಜ್ಞತಾಫುಲಕ  
 ದನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೀನೆ ಮತ್ತು ಇವರಲ್ಲರೂ ಸಂಪತ್ತಸುವೃದ್ಧಿಸುಖಿಸುವನ್ನದಾಗಿ  
 ಚಿರಾಯಿ ಸಿಗಲಿಗಿರಲೆಂಬುದು ಹಾರ್ಡಿಕ ಶುಭವೆನಿಸೆ.

ಪ್ರಸ್ತುತ ಜೈನಾಗವ ಇಹಿವಸ ದೀಪಿಕೆ' ಗ್ರಂಥಕು ಹೆಸರೊಂದಲೇ ಸೂಚಿತವಾಗುವಂತೆ  
 ಜೈನ ಆಗವ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಇಹಿವಸವನ್ನು ಆದರಲ್ಲಿಯೂ ಜೇಷ್ಠತೆ ಪುಣೆ ಮಂಡಾಗವ ಮತ್ತು  
 ಕಸಾರು ಪಾಂಡುಡಗಳ ಮತ್ತು ಇತರಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಇಹಿವಸವನ್ನು ನಿರೂಪಿಸುತ್ತದೆ. ಈ  
 ಇಹಿವಸದ ನಿರೂಪಣೆ ಇದೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಈ ಕೃತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಆಗಿದೆ ಎಂದೇನಿಲ್ಲ.  
 ಶ್ರೀತಂಬರ ಜೈನ ಆಗವ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಇಹಿವಸವನ್ನು ಹುಂ ವ್ಯಾಪಕ ರೀತಿಯಿಂದ ಅನೇಕ  
 ಮಿಥ್ಯಾಂಕದ ಜಮಾನೆ, ಇಂಗ್ಲಿಷ್, ಹಿಂದೀ ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರೂಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ದಿಗಂಬರ ಜೈನ  
 ಆಗವ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಇಹಿವಸ ನಿರೂಪಣೆ ಅಂತಹ ವ್ಯಾಪಕತೆಯಿಂದ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳುವಷ್ಟಿಲ್ಲ.  
 ಮಟ್ಟಂಡಾಗವ ಮತ್ತು ಕಸಾರು ಪಾಂಡು ಹಾಗೂ ಇತರಗಳ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಇಹಿವಸ  
 ನಿರೂಪಣೆಯನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಸುಷ್ಲಿಪ್ತ ರೀತಿಯಿಂದ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಿಸ್ತೃತ ರೀತಿಯಿಂದ  
 ಹಿಂದೀ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಮುದ್ರಣಗೊಂಡಿರುವ ಇವೇ ಆಗವ ಕೃತಿಗಳ ಪ್ರಸ್ತುತವೆನಿಸಿ  
 ವೆಪಶವಾಗಿದೆ ಇತರಗಳ ಉಪಯೋಗ ಪಡೆದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಕೃತಿಯು ರಚನೆ ವಶವಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆಂದ  
 ಕೆಳಕೆ ಈ ಗ್ರಂಥಕು ಅನ್ಯಗ್ರಂಥಗಳ ಸೇವನಾತ್ಮಕ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾನು ವಾದ ಮತ್ತೆ ಮದೀನಲ್ಲ.  
 ಇದು, ಅನ್ಯತ್ರ ಪ್ರತಿಪಾದಿತವಾಗಿದ್ದಿರುವ ವಿವಾರ ದೃಷ್ಟಿಯುಳ್ಳ ಮೂರು ವಿಮರ್ಶೆ

ನಿರಂಜನು ಕಿರುನೋಳುಗಳಿಗೂ ಒಂದು ವ್ಯತ್ಯಾಸ ತಂದ ಕೃತಿಯಾಗಿದೆ. ಇನ್ನೂ ದರೂ ಈ ಕೃತಿಯು ರಚನಾಂತರ 'ನಾನು' ಎಂದು ಹೇಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ಅದು 'ಹಾಂ' ಬಾವದ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾದೀತೆಂಬ ಬೀತಿ ಇದೆ. ಇಂತಹುದಾದ 'ಹಾಂ' ನನಗೆ ಲಕ್ಷಣವು ಇಲ್ಲ. ಹಾಗೆ ಹೇಳುವುದರಿಂದ, ವಹಾಷಿರನ ಉಪದೇಶದಾದ ಸಿದ್ಧಾಂತವನ್ನು ಯಾವ ಅಗೋಚರವಾದ ವಹಾಷಿ ಶಕ್ತಿ ಈ ದಿನವದವೆಂದೂ ಉಳಿಸಿಕೊಂಡು ಬಂದಿರುವುದೇ ಅದೇ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ನನಗೆ ತಿಳಿದಂತೆಯೇ ನನ್ನಿಂದ ಈ ಕೆಲಸವೆಂದೂ ಎಂಬುದು ನನ್ನ ದೃಢವಿಶ್ವಾಸ. ನಾನು ಶಾಸ್ತ್ರಿಯಾಗಬೇಕೆಂದೂ ನನ್ನ ತಂದೆ ತಾಯಿ ದಿ. ಎ. ಡಿ. ದರ್ವರಾಜ್ ಪಂಡಿತ ಮತ್ತು ಬೊಮ್ಮಾಜ್ಜಿ ಅವರು ಅಪೇಕ್ಷೆ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಆದರೆ ನಾನು ಆ ವರ್ತಮಾನವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಬೇರೆ ವರ್ತಮಾನವನ್ನು ನಡೆಸುವುದು ಜೀವನದಲ್ಲಿ ತಿಳುವಳಿಕೆಯಿಂದ ದಂಡನೆಗೊಳಗಾದೆನು. ಪ್ರಾರಂಭ ತಂದೆ ತಾಯಿ ರುರ ಆಪ್ತರು ಕಟ್ಟಿ ನನ್ನನ್ನು ಮತ್ತೆ ದೈನಂದಿನವಿಧಿ ಗ್ರಂಥಗಳ ವ್ಯಾಸಂಗಕ್ಕೆ ತಿರುಚಿಸಿ ತನ್ನಿಟ್ಟು ತಂದೆ. ನಾನು ಶಾಸ್ತ್ರ ಪದವಿ ಪಡೆಯುತ್ತಿ ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ. ಆದರೆ ನನ್ನ ಈ ವರ್ತಮಾನವನ್ನು ನನ್ನ ತಂದೆ ತಾಯಿ ರುರಗೆ ಸಂತಸ ಸಂಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ತಂದೆ ತಂದೆ. ಇದರಿಂದ ನನಗೂ ಕೃತಕೃತಿಯು ತೃಪ್ತಿಯಾಯಿತು. ಫುಲ್ಲಾದ ಕಷ್ಟವನ್ನು ಅನಂತವಿಶ್ವಾಸ, ಮೂಲ ಬೆಂಬಲ ಜಿನರಾಜ ಶಾಸ್ತ್ರ ಮತ್ತು ಸುಬ್ಬಯ್ಯ ಶಾಸ್ತ್ರಗಳವರು ನನ್ನ ದಾರ್ಶನಿಕ ಪಾಠವೇ ಮಾಡಿದ ಫುಲ್ಲಾದ ಗುರುಗಳು. ನನ್ನ ಫುಲ್ಲ ತಂದೆತಾಯಿ ರುರಗೆ ಮತ್ತು ಫುಲ್ಲ ಗುರುತರುಗಳಿಗೆ ಈ ಗ್ರಂಥದ ಸ್ಮಾರಕವಾಗಿ ಮರು ಫುಲ್ಲ ನವನ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಷಣ್ಮುಖನವರು ಮೊದಲ ಎರಡು ಗ್ರಂಥಬಾಗಗಳನ್ನು ವ್ಯಾಸ ಎಸ್. ಪಿ. ನಾಗೇಂದ್ರಯ್ಯ, ಅಡ್ವೈತೇ ಅಪರ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕಂಡ ಆದ್ಯರು ನಾರ್ಥವಾಗಿ ಅಪುಗಳನ್ನು ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಅವರಲ್ಲಿ ಕೇಳಿದನು. ಆದರೆ ಶ್ರುತಫುಲ್ಲ ಜನಿವಿತ್ತ ಇರಿಸಿಕೊಂಡಿರುವ ಅಪುಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಕೊಡಲು ಸಾಧ್ಯ' ಎಂದರು ಇದಾದ ಕೆಲವೇ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅವರೇ ಆ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ಮನಗೇ ತಂದು ಸೇವನ ಸಿದ್ಧವಾದ ನನ್ನ ಆದ್ಯರು ನಡೆದ ನಾನು ವನೆಯಲ್ಲಿ ಮಹುವ ಶ್ರುತಫುಲ್ಲ ಜನಿವಿತ್ತವರ ಜ್ಞಾನ ಶ್ರೇಯ ಸ್ವಂತವಾಗಿ ತಂದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಶಾಸ್ತ್ರದಾನವಾಗಿ ಇತ್ತರು. ಈ

ಗ್ರಂಥಗಳ ಮೂಲಕ ನನ್ನ ಷಟ್ಪದಿಯಾಗುವುದು ತನ್ನರು ಅದ್ಯಾರುನು ಪ್ರಾರಂಭವಾಯಿತು. ಸೌಮನಸ್ಯತುಣವಾದ ಈ ಶಾಸ್ತ್ರದಾನಕ್ಕಾಗಿ ಈ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ನನ್ನ ಕೃತಜ್ಞತುಣುಣದ ನೈವಾದಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಜೈನ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಸಂಘ. ಸೋಲಾಪುರ ಸಂಘದ ವರುಷ ಷಟ್ಪದಿಯಾಗುವುದು ಮೊದಲ ಬಾರಿ ಮಂಡಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟ ಪಡಿಸಿ ಇದರ ಹೆಸರು ಗ್ರಂಥ ಬರವಣಿಗೆಯ ಯುಯುತಿ ದರದಲ್ಲಿ ೧೧೦೦/-ರೂಗಳಿಗೆ ಕೊಡುವ ಯೋಜನೆ ಹೇಳಿದರು ವರುಷದ ಅನಂತರ ಅದರಂತೆ ಆ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಹಣವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿ ತುಸ್ತುಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿಕೊಡುವಂತೆ ಕೋರಿದೆನು. ಈ ಮಧ್ಯೆ, ಸೋಲಾಪುರ ನಿವಾಸಿಗಳಾದ ಸುನಂದನ ಶ್ರೀ ದನೈಕುಮಾರ್ ಎಸ್. ಜೈನಿ, ಬಿ.ಎ., ಬಿ.ಎಡ್., ಅವರು ಮೈಸೂರಿಗೆ ಸುಕುಟಿಯಾಗಿ ಬಂದಾಗ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಅನಿರೀಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಅವರ ಸಂದರ್ಶನವಾಯಿತು. 'ಸುನಂದನ ಶ್ರೀ ದನೈಕುಮಾರ್' ದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿದ್ದ ನನ್ನ ಬಂದಿರುವ ಲೇಖನಗಳನ್ನು ಇವರು ದವಶಬಿವು ಪಡೆದರೆ ವರುಷದ ಬರವಣಿಗೆ ಅನುವಾದ ಮಾಡಿ ಪ್ರಕಟಪಡಿಸಿದ್ದರು. ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಕನ್ನಡ ವರುಷದ ಬರವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿರುವ ಸಂಸ್ಕೃತದಲ್ಲಿರುವ ಇವರು ಉತ್ತಮ ಶ್ರೇಣಿಯ ಮಿಷ್ಣಂಟರು. ಇವರೊಡನೆ ಪರಸ್ಪರ ವ್ಯಾಜನ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಸಿದ್ಧಾಂತ ಗ್ರಂಥಗಳ ಪ್ರಕಟನೆಯಾಗಿದ್ದರೂ ಸ್ವಾಧ್ಯಾಯ ವ್ಯಾಜನಗಳಾದ ಅನೇಕರಿಗೆ ಅಪುಗಳನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಕಷ್ಟವಾದ್ದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಹಾಗೆಯೇ ಷಟ್ಪದಿಯಾಗುವ ಗ್ರಂಥಗಳಿಗಾಗಿ ಸೋಲಾಪುರಕ್ಕೆ ಹಣ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದು ಸಂಗತಿಯನ್ನು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಅವಿರತ ಸ್ನೇಹವರು ಸಂದರ್ಶನವಾದ ಬಹು ಸಂತಸವಾಯಿತು. ಇದಾದ ಮುಂಚೆ ಹತ್ತಿ ದಿನಗಳ ಅನಂತರದಲ್ಲಿ ನಾನು ಸೋಲಾಪುರದ ಸಂಘಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದ ಹಣ ಹಿಂದಿರುಗಿ ನನ್ನ ಕೈ ಸೇರಿದುದಲ್ಲದೆ ತುಸ್ತುಗಳೂ ಬಂದು ಕೈ ಸೇರಿದುದು. ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಶ್ರೀ ದನೈಕುಮಾರ್ ಎಸ್. ಜೈನಿ ಅವರು ಪತ್ರ ಬರೆದು 'ಗುಪ್ತದಾನಿಗಳಿಗಾಗಿ ಇಷ್ಟಿಯಂತೆ ಆ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಶಾಸ್ತ್ರದಾನ ವ್ಯಾಜನವೆ' ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಗುಪ್ತದಾನಿಗಳು ವ್ಯಾಜನ ಆಗಿರದೆ ಆವರೇ ಆಗಿರುವುದು ನನ್ನ ಖಚಿತ ಆಭಿಪ್ರಾಯ. ಇಷ್ಟಾದರೂ ಹಣವನ್ನು ಹಿಂದಿರುಗಲು ಸೌಜನ್ಯ ಅಡ್ಡವಾಯಿತು. ಕೃತಜ್ಞತೆ, ದನೈವಾದಗಳಿಗಾಗಿ ಶಾಸ್ತ್ರದಾನವನ್ನು



ಪ್ರೀತಿ ಕೊಡುವೆ. ಈ ಗ್ರಂಥಗಳು ಹಸ್ತಗತವಾದ ಅನಂತರ ನಿತ್ಯ ಸ್ವಾಧ್ಯಾಯ ಫಲವಾಗಿ ಈ ಷಟ್ಪಂಚಾಂಗವು ದುಷ್ಟ ಗ್ರಂಥ ಬಾಗಗಳ ಅಧ್ಯಯನ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿ ನಡೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು. ಏಷ್ಯ ತ್ರಿ ದ ನೈಕು ಪಠ ಎಸ್. ಜೈನಿ ಅವರು. ಈ ಷಟ್ ಖಂಡಾಂಗ ಗ್ರಂಥಗಳ ಮುದ್ರಣವಾಗುವಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕ ಪುಸ್ತಕದ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಣೆ ಮತ್ತು ವಾಚನ ವಾರಿಂಡ ಗ್ರಂಥ ಪ್ರಕಾಶಕರ 'ಪ್ರಕಾಶಕರು ನಿರ್ಮಿಸಿದ' ದಿಂದ ಅಜ್ಜಿ ಬಂದಿತು. ಇಂತಹ ಕೃತಿಯನ್ನು ಉಳಿಸಿ ಲಭ್ಯವಾಗುವಂತೆ ದುಷ್ಟ ಗ್ರಂಥ ಚಿಂತನ, ಸ್ನೇಹ ವಯಿ, ನಿರಾಡಂಬು ಷ್ಡ ನೈಕ ತ್ರಿ ದ ನೈಕು ಪಠ ಎಸ್. ಜೈನಿ ಅವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತಾಪುಸ್ತಕದ ನೈವಾದಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಪ್ರಸ್ತುತ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ವಿಲೆ ಹೇಳಿದ ಷಟ್ ಖಂಡಾಂಗವು ಕೃತಿಗಳಲ್ಲದೆ, ಇದೇ ಆಗುವುದರಂತೆ ಖಂಡ ಮಹಾಶಯ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ ಸಹಿತವಾದ ಕಾರ್ಯ ಪಾಠ್ಯ ಗ್ರಂಥಗಳ ರಚನೆಯೇ ವೇಷವಾದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ಈ ಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈ ಗ್ರಂಥಗಳ ಆಯ್ಕೆಗೆ ಅನುಪಮ ಮತ್ತು ವೈಯಕ್ತಿಕ ಓದಿಯೇ ಉದ್ದೇಶ ಇನ್ನಷ್ಟು ಟಿಪ್ಪಣಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಉಪಕಾರವಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಷಟ್ಪಂಚ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಸಿದ್ಧರು ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿದ್ದ ಏಷ್ಯ ಡಾ. ಬಿ. ಎ. ದೀಪ್ತ ಅವರಿಂದ ಮತ್ತು ಈಗ ನಿರ್ದೇಶಕರಾಗಿರುವ ಏಷ್ಯ ಡಾ. ದೀಪಕಿ ಅವರು ಮತ್ತು ಇದೇ ಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಸೇವೆಸಲ್ಲಿಸಿದ ಕಾರ್ಯನಿರತರಾಗಿರುವ ಪ್ರಸಿದ್ಧವಿದ್ವಾನ್ ಹೆಚ್. ವಿ ನಾಗರಾಜರಾವ್. ಎಂ. ಎ., ಅವರು ಹಲವಾರು ಗ್ರಂಥಗಳಿಗಾಗಿ ಕೇಳಿದಾಗಲೆಲ್ಲಾ ಅತ್ಯಂತ ಆಸಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಆ ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಲಭ್ಯವಾಗಿಸುತ್ತಿದ್ದ ಏಷ್ಯ ತ್ರಿ ಆರ್. ಕೆ. ಸೀತಾ ವಶೀಷ್ಠ ಅವರು ಇವರಿಗೆ ಉಪಕಾರಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ಜ್ಞಾನೋತ್ಸವ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಜೈನ ಶಾಸ್ತ್ರ ಅಧ್ಯಯನ ಫಲವಾಗಿ ಪ್ರಾದ್ಯಾಪಕ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ವಾನ್ಮ ಡಾ. ಎಸ್. ಪಿ. ಪಾಟೀಲ ಅವರು ತಮ್ಮ ಫಲವಾಗಿ ಆಯ್ದ ದಲ್ಲಿ ಉಪನ್ಯಾಸ ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಕೇಳಿದರು. ಅದರಂತೆ ಜೈನ ಆಗುವುದು ಬಗ್ಗೆ ಉಪನ್ಯಾಸ ನೀಡಿದೆ. ಉಪನ್ಯಾಸವನ್ನು ಗ್ರಂಥರೂಪದಲ್ಲಿ ಬರೆದುಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಜೈನ ಶಾಸ್ತ್ರ ಫಲವಾಗಿ

ಪರವಾಗಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಜೈವಿಗ್ಯಾಲಯದ ಪ್ರಕಾಶ ಪಡಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದರು. ಅದರಂತೆ ಒಪ್ಪಿ  
 ಗ್ರಂಥ ಬರೆಯಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದನು. ಆದರೆ ಅದು ಸಹಜದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳಲಿಲ್ಲವಾಗಿ ಮತ್ತು  
 ಬೃಹತ್ತಾಗಿ ಬೆಳೆಯಿತು. ಕಾರಣದಿಂದ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಪ್ರಕಾಶ ಪಡಿಸಬೇಕಾಯಿತು. ಅದೇ ಪ್ರಸ್ತುತ  
 'ಜೈವನಾಗವ ಇತಿಹಾಸ ದೇವಿಕೆ' ಇದರ ರಚನೆಗೆ ಮುಖ್ಯ ಕಾರಣ. ಎಸ್.ಪಿ. ಪಾಟೀಲರು ಮೂಲ  
 ಪ್ರೇರೇಷಣೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಕೃತ್ಯ ತಿಳಿಸುವುದು ಹೇಳಿ ಲಿಪಿಸುತ್ತೇನೆ. ಮುನ್ನ  
 ಡಾ.ಎಸ್.ಪಿ. ಪಾಟೀಲರು ಮತ್ತು ಅವರ ಕುಟುಂಬದ ಸರ್ವರೂ ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾರ  
 ಮೃತ್ತಿಯಿಂದ ಆತಿಥ್ಯ ತುರ್ತು ಉಪಚರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಕೃತ್ಯ ತಿಳಿಸುವುದು ನನ್ನವರುಗಳನ್ನು  
 ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ದ ಮುಖ್ಯಬಿವಾಸ, ಅಪರಾಧಿರನ್ನು ಪರಿಚಿತರನ್ನಾಗಿ ವಶಪಡಿಸಿ ಆಶ್ರಯ  
 ವಿತ್ತರನ್ನಾಗಿಯೂ ಕಲ್ಪಿಸುವುದು ದಕ್ಕಿ ಅನೇಕ ನಿರರ್ಥಕಗಳಾಗಿ ಮುಖ್ಯ ಶ್ರೀ ದನು ಕುಮಾರು  
 ಜೈನರು ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಸಂಪದ ಈ ಹಿಂದೆ ಹೇಳಿದಂತೆ ಇದಕ್ಕೆ ಒಂದು ಉತ್ತಮ ನಿದರ್ಶನ. ಇದೇ  
 ರೀತಿಯಾಗಿ ಇಂತಹ ವಶಪಡಿಸುವುದು ಬುದ್ಧಿ ಸಂಸ್ಕಾರ ಬಗ್ಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಹೇಳಲೇಬೇಕಾದ ಅಗತ್ಯವಿದೆ  
 : 'ಮೇಕಾದ್ಯುದು' ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿದ್ದ ನನ್ನದೊಂದು ಲೇಖನವನ್ನು ವೆಚ್ಚಿ ಮುಖ್ಯ ಶ್ರೀ  
 ಬಹು ಬಲಿಬೆಳಸಿಗೆ ಆಚಾರ್ಯರು ಪತ್ರ ಬರೆದರು. ಇವರು ಹಿಂದೆ ಬಾಷ್ಪರು ಉತ್ತಮ ಪದವಿ  
 ಸಂಪನ್ನರಾಗಿದ್ದು ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ರೈಲ್ವೆ ಘಾಟದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ದುರ್ವರು ಚಿ ಸಂಪನ್ನರಾದ  
 ಇವರು ನಿತ್ಯವೂ ದುರ್ವಗ್ರಂಥಗಳ ಸ್ವಾಧ್ಯಾಯ ನಿರತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ದುರ್ವರು ಚಿ ಸಂಪನ್ನರಿಗೆ ಇವರ  
 ಮನಿತನದ ಸಂಪತ್ತಾಗಿದೆ. ನನ್ನ ಲೇಖನದ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಮುಖ್ಯರ ತಂದೆರು ವಂದಿಯಾಗಿ ಎಲ್ಲರೂ  
 ಮಿಷಾರ ಮುರ್ಶಿ ನಡೆಸಿದರೆಂದು ಈ ಮುನ್ನ ರೀತಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ವರ್ಷಕ್ಕೊಮ್ಮೆ ಫರೂ  
 ಮನರು ವಶಪಡಿಸಿ ಒಟ್ಟು ಸೇರಿ ದುರ್ವ ಮಿಷಾರ ಗೋಷ್ಠಿ ನಡೆಸುವುದು ಇವರಲ್ಲಿ  
 ರೂಢಿಗತವಾಗಿರುವ ಪ್ರಶಂಸನೀರು ಪದ್ಧತಿ ಇದು ವರಿಗೆ ಪ್ರಕಾಶ ಕಾರಣದಿಂದ  
 'ಕಲ್ಪಾಣು' ಷಚನು' ಎಂಬ ಒಂದು ಪ್ರಾಕೃತ ದುರ್ವಗ್ರಂಥವನ್ನು ಪ್ರಕಾಶ ಪಡಿಸುವುದು ರೋಜನೆ  
 ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಮುಖ್ಯ ಶ್ರೀ ಬಹು ಬಲಿಬೆಳಸಿಗೆ ಆಚಾರ್ಯರು ನನ್ನ ಒಂದು ಲೇಖನವನ್ನು

ಹಿಂದೆ ಬಾಷೆಗೆ ಅನುವಾದ ಮಾಡಿ 'ಪ್ರಾಕೃತ ಮ್ಯಾ' ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಾಶ ಪಡೆದರು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಉತ್ತರ ಬಾರತದ ಪಂಡಿತ ಮಹಾಶಯರು ಈ ಲೇಖಕನನ್ನು ನನ್ನ ಪರಿಚಯ ಮಾಡಿದರು. 'ಜೈನಗಳ ಇತಿಹಾಸ ದೀಪಿಕೆ' ಮುದ್ರಣಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ತಿಳಿದು ಈ ಮಹಾಶಯರು ಅತಿಗೌರವದ ಮಾನ್ಯ ಶ್ರೀಮತಿ ಮೂಲಾ ಎಸ್. ಬೇಸಗೆ, ಓರಂಥ ಟೌನ್ ಶಿಪ್, ನಾಸಿಕ್, ಅವರು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತಿಯ ತಾಯಿ ಶ್ರೀಮತಿ ದೀಪಿಕೆ ಅಣ್ಣಪ್ಪಾ ಗೌರಗೌಡಾ ಹಾಗೂ ತಂದೆ ಶ್ರೀ ಅಣ್ಣಪ್ಪ ಬಾಳಪ್ಪ ಗೌರಗೌಡಾ ಬೆಳಗಾವಿ ಅವರು ಶುಭಾಹ್ವಾನ ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ಶಾಸ್ತ್ರ ದಾನಕ್ಕೊಂದು ೧೦೦೧/-ರೂಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿಟ್ಟರು ತ್ತರಿ, ಈ ವಚನ ಶ್ರೀಮತಿ ಮೂಲಾ ಎಸ್. ಬೇಸಗೆ ಅವರಿಗೆ ಇವರು ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗದ ಸರ್ಕಾರಿ ಹಾಗೂ ವ್ಯವಹಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಬಹುಬಲಿ ಬೇಸಗೆಗೆ ಆಜ್ಞಾರ್ಥಿ ಮತ್ತು ಇವರು ಕುಟುಂಬ ವರ್ಗದ ಸರ್ಕಾರಿ ನನ್ನ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಸಾಧಾರಣವಾಗಿ, ಶಾಸ್ತ್ರೀಯ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಬರುವ ಮುಖ್ಯ ಹೆಸರುಗಳೇ ಮುಂತಾದವುಗಳ ಅಕಾರಾದಿ ಶಬ್ದ ಸೂಚಿ ಕೊಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಇದೆ. ನನ್ನ 'ಸ್ಮೃತಿ ಶ್ರೀ ಮಾರ್ಕಂಡೇಯ ಇತಿಹಾಸ ಶಬ್ದಸೂಚಿ' ಎಂಬುದು ಅದರ ಉದಾಹರಣೆ. ಮಹಾಶಯರು ಬರೆಯುವುದು ನನ್ನ ಅನೇಕ ಮಿತ್ರರು ಹೇಳಿದರು. ಈ ಶಬ್ದಸೂಚಿ ತರುವುದು ಶ್ರೀಮತಿ ಮೂಲಾ ಎಸ್. ಬೇಸಗೆ ಅವರು ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದನ್ನು ತರುವುದು ಉತ್ತಮ ನನಗಿತ್ತು. ಈ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಆಪ್ತ ಮಿತ್ರರಾದ ವಚನ ಶ್ರೀ ಶುಭಚಂದ್ರ ಅವರು ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ತುಂಬಾ ಮೆಚ್ಚಿ ಕೊಡುವುದಾಗಿ ಸ್ವಂತ ಪ್ರೇರಣೆಯಿಂದ ಹೇಳಿದರು ಈ ಕೆಲಸವನ್ನು ತುಂಬಾ ಮೆಚ್ಚಿ ವಚನ ಶ್ರೀಮತಿ ಆಶಾ ಸುಬ್ಬಂದಿಯವರು ಅವರು ಆಪ್ತರ ಮೈತ್ರಿ ಬಾವದಿಂದ ಸಹಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಇವರಿಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕಾದರೂ ದೈಹಿಕ ಸ್ಥಾಪನೆ ದಂತಿ ವಚನ ಶ್ರೀಮತಿ ಅಕ್ಕಿಗತ್ತೆ. ಪುಸ್ತಕ ಬರೆಯುವುದು. ಅದರಲ್ಲಿಯೂ ಸೈದ್ಧಾಂತಿಕ ಸಂಬಂಧವು ತುಂಬಾ

ಬರಿಯು ಕ್ರಮದ ಉಭಯ ಕಿಲಸು ದಲ್ಲ ಹೆಚ್ಚಿದ ಹೆಚ್ಚಿದ ಇದು ಕಾಲಕರಣವಾದ ಏಕೆಲಸ, ವಿಕ್ಟಿಲ್ಲ ಕಿಲಸುಗಳನ್ನು ಎರಡು ಇಂತಹ ಕಾಲಕರಣ ಕಿಲಸು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲವೂ ಎನಿಸಿಲ್ಲ ಮೀಷದ ಷೇಪೆಟ್ಟು ಅಸುಖದಾನದ ವಾತಾವರಣವೇರ್ಪಡೆ ವಸುಧವಹೆಚ್ಚು. ಇಂತಹ ಅನೇಕ ನಿದರ್ಶನಗಳು. ಆದರೆ ನನ್ನ ಕುಣಿ; ನಮ್ಮ ಎನಿಸಿಲ್ಲ ಈ ರೀತಿಯಾದ ಮೀಷದ ವಾತಾವರಣ ಸುಧವದ ಎರಡು ತಿದ್ದಿರದ್ದವಾಗಿ ನನ್ನ ಈ ಕಿಲಸದ ಬಗ್ಗೆ ಅಪಾರ ಆಸ್ಥೆಯಿರುವುದು ಪ್ರೇರೇಪಣೆ ದೊಡ್ಡದು. ಗ್ರಹಕೃತ್ಯದ ಮೂಲಕ ಹೆಚ್ಚಾಗಿಯೆ ನನ್ನ ತನಿ ಹೆಚ್ಚು ನನ್ನ ಸ್ಥಾಪನೆ ದಲ್ಲಿಯೇ ತನ್ನ ಸ್ಥಾಪನೆ ವನ್ನು ಕಂಡ ನನ್ನ ಬರವಣಿಗೆ ಸರ್ವಪ್ರಕಾರದಿಂದಲೂ ಸಹಕರಿಸಿದುದಲ್ಲದೆ ತ್ರೇಷ್ಣ ಹೆಚ್ಚಿ ನನ್ನ ದರ್ವಪ್ರತಿ ತ್ರೇಷ್ಣ ರ ತ್ವವಳಿವಿ ಅವರೇ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಪೂರ್ಣ ದ ನೈವದಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ವೈಸುಷು ಜಯನಗರ ತ್ರೇಶಕ್ತಿ ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರೆಷ ಒಡೆಯಾದ ರಾ.ವಿಂ. ತ್ರೇನಿವಾಸ ವರ್ಷಿಯ ವರ ಸನ್ಮಿತಿಯು ತ ಸೌಜನ್ಯ ದು ಮೃಗಿಯ ನಿನಜಿಲ್ಲದ ವಂಹುದು. ಹೀಗೆಯೇ ಇವರ ಸುಖತ್ರಾದ ಆರ್.ಎಸ್.ವಿಷಹ ನವರ್ಷಿಯ ವರ ಅಪಾರ ವೈತ್ರಿಯಿಂದ ನನಗಿತ್ತವ ವಾಗ ದಾರಿದ್ಯ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಮುದ್ರಣದ ಕರಡ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ತಾವೇ ನಮ್ಮ ಎನಿಸಿ ತಂದ ಕಿಟ್ಟು ತು ನ ತಿದ್ದು ಪಾಟಿಸ ಅನಂತರ ತಾವೇ ಒಯ್ಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಇವರ ಈ ಸನ್ಮಿತಿಯ ಸೌಜನ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಆಸ್ಥೆಯಿರುವ ಚಹು ಅದವಾಗಿ ಮುದ್ರಣ ವಾಚಿಟ್ಟಿದು ಕೃತಜ್ಞತೆಯಿರುವ ನೈವದಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ವೈಸುಷು ಜಯನಗರ ತ್ರೇಶಕ್ತಿ ಪುಸ್ತಕ ಪ್ರೆಷ ಒಡೆಯಾದ ರಾ.ವಿಂ. ತ್ರೇನಿವಾಸ ವರ್ಷಿಯ ವರ ಸನ್ಮಿತಿಯು ತ ಸೌಜನ್ಯ ದು ಮೃಗಿಯ ನಿನಜಿಲ್ಲದ ವಂಹುದು. ಹೀಗೆಯೇ ಇವರ ಸುಖತ್ರಾದ ಆರ್.ಎಸ್.ವಿಷಹ ನವರ್ಷಿಯ ವರ ಅಪಾರ ವೈತ್ರಿಯಿಂದ ನನಗಿತ್ತವ ವಾಗ ದಾರಿದ್ಯ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಮುದ್ರಣದ ಕರಡ ಪ್ರತಿಗಳನ್ನು ತಾವೇ ನಮ್ಮ ಎನಿಸಿ ತಂದ ಕಿಟ್ಟು ತು ನ ತಿದ್ದು ಪಾಟಿಸ ಅನಂತರ ತಾವೇ ಒಯ್ಯುತ್ತಿದ್ದರು. ಇವರ ಈ ಸನ್ಮಿತಿಯ ಸೌಜನ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತ ಗ್ರಂಥವನ್ನು ಆಸ್ಥೆಯಿರುವ

ಚಹು ಅದ ವಾಗಿ ಮು ದ್ರಣ ವಾಡಿಕೆ ಷ್ಟು ಡಕ್ಕಾಗಿ ಕೃತ್ಯ ತಿರಿಯೆನೆ ದ ನೈವದಗಳನ್ನ ಸು ಲಿಸು ತ್ತೀನೆ.

ಈ ಫು ಸ್ತಕ ಷ್ಣು ಕಿಷ್ಕು ವವಹ ನೆರುರ ಲ್ಲಿ ಒಂದು ವಿಷ್ಣು ತ್ತಿ : ವಾನ್ಯ ತ್ತಿ ನಾ. ಅನಂತರಾಜ್ ಅವರು ವತ್ತು ವ ವ್ಯ ತ್ತಿ ಅ. ನಾ. ಚಂದ್ರಕೀರ್ತಿ ಅವರು ಮುಂದಿನಂತೆ ಒಂದು ಉತ್ತ ವ ಸಲಹೆ ವ ಡಿದ್ದಾರೆ. 'ಈ ಫು ಸ್ತಕದ ಪ್ರಕಾಶ ನಕ್ಕಾಗಿ ಅನೇಕ ವಹ ನೆರು ರಿದ ದತ್ತ ವಾಗಿರು ವ ಸಹಾಯ ದನದ ವಿಷ್ಣುವನ್ನು ಈ ಫು ಸ್ತಕದ ವಾರಾಟದಿಂದ ರ ಷ್ಣಿಸಿಕೊಂಡ ಒಂದು ನಿದಿಯ ನ್ನ ಸ್ಥಾಪಿಸಿ ಅದರ ಉಪಯೋಗದಿಂದ ಮು ಹೆ ಪ್ರಕಟಣೆಗಾಗಿ ಬರಹು ದಾದ ಸಿದ್ಧಾಂತ ಸುಬುದಿ ಗ್ರಂಥಗಳ ಪ್ರಕಾಶ ನಕ್ಕೆ ನಿರ ವಿರು ಹು ದ,' ಇದರಂತೆ ಈ ಫು ಸ್ತಕವನ್ನು ಕಿಷ್ಕು ವ ವಹ ನೆರು ರಿದ ನಿದಿಯ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಸಹಾಯ ಒದಗಿದಂತಾಗು ಫು ದುಬ ದ ವಿಷ್ಣು ತ್ತಿ.

೧೬-೨-೧೯೯೭

೮೬,೯ನೇ ಕ್ರಾಸು, ನ ಮು ಬೀದಿ

ಕು ಮೆಫು ನಗರ ವೈ ಸುಷು ೫೭೦ ೦೨೩

ಎಂ. ಡಿ. ವ ಸುತ ರಾಜ್